

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Rematados, a sus pesetas línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Francisco concertado

Número de páginas

DIARIO IMPARCIAL DE LA MASAÑA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6,50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera una continúa suscripto al periódico, toda vez que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 5.—Varias horas.

AUTORIZACION A UN FABRICANTE DE ALFARO

De acuerdo con la propuesta formulada por el Comité regulador de la producción industrial, se ha concedido a don Victorio Belsué, de Alaro, autorización de real orden para instalar en su fábrica de conservar una máquina cortadora de botes.

MINISTROS AL ESCORIAL

Los ministros de Instrucción y de Gracia y Justicia marcharon en automóvil al Escorial como ponentes del proyecto de asamblea nacional, para conversar con el presidente y tomar acuerdos relativos al proyecto que les encomendó el Consejo respecto al futuro Cuerpo deliberante.

El ministro de Fomento estuvo también en El Escorial al objeto de dejar ultimado el decreto sobre carbones que publicará la «Gaceta».

Además de los ministros de Fomento, Instrucción y Gracia y Justicia, estuvo hoy en El Escorial el de Gobernación.

Los cuatro consejeros almorzaron con el presidente, cambiando impresiones sobre asuntos de actualidad.

El marqués de Guadalhorca no llevó, en contra de lo que se había anunciado, el decreto de carbones.

Terminada la comida, recorrieron la repoblación forestal, que dirige el ingeniero señor Riego, quedando satisfechísimos.

El ministro de Fomento visitó también la biblioteca de El Escorial, quedando también muy complacido.

A las cuatro de la tarde se reunieron los señores Ponte, Callejo, Anido y Guadalhorca con el presidente, ocupándose del proyecto de la Asamblea Nacional, que dejaron ultimado.

El marqués de Estella dió lectura del mismo.

Mañana a mediodía, regresará Primo de Rivera a Madrid, y al día siguiente iniciará su anunciado viaje por provincias.

CORNEJO, EN HUELVA

El ministro de Marina ha notificado desde Huelva al marqués de Estella su complacencia por la adhesión de aquella provincia al rey y al Gobierno, que en la fiesta colombina celebrada en Palos Moguer se vio plenamente confirmada.

El señor Cornejo ha marchado a Zalamea, su pueblo natal, donde el alcalde ha publicado un bando excitando al vecindario a que le dispense un entusiasta recibimiento.

Seguidamente continuará el viaje para Madrid, a donde llegará mañana, por la mañana.

LO QUE DICE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones.

Decreto-ley concediendo a D. Juan March la exclusiva del monopolio de tabacos en las plazas de Ceuta y Melilla, con arreglo a las condiciones que se indican. El contrato entrará en vigor en primero de octubre del año en curso. El adjudicatario abonará al Estado 1.350.000 pesetas, siempre que el importe de la venta anual no exceda de 300 millones de pesetas.

Se rebasará esta cifra, el Estado percibirá, además, un 40 por 100 cuando el importe de aquella no exceda de cuatro millones de pesetas, y el 50 por 100 si excediese.

El precio de la venta de las labores será idéntico al fijado en la zona de Protectorado, sin poder ser nunca superior al precio de la Península ni inferior en más de un 25 por 100.

El adjudicatario deberá tener siempre a la venta labor especial, exclusivamente para los servicios de la tropa, que se expedirá con bonificación de 50 por 100 con relación a las labores similares.

El adjudicatario entregará una fianza de 250.000 pesetas.

Si el adjudicatario construyera en Ceuta y Melilla Fábrica de Tabacos, ésta pasará a poder del Estado al terminar el contrato.

Los premios a las expendedoras no podrán exceder de un 5 por 100 del importe de la venta, ni han de ser inferiores a un 3 por 100.

Las expendedoras de Ceuta y Melilla se proveerán por el adjudicatario forzosamente entre las viudas y huérfanos de la guerra o hijas solteras de oficiales y clases de segunda categoría del Ejército y la Armada.

Real decreto disponiendo que el artículo noveno del decreto ley de 18 de julio de 1927, relativo a la concesión a la Sociedad Constructora Sevillana de un préstamo del Estado para la construcción del Palacio Hotel, de Se-

villa, se redacte nuevamente en sentido de que disfrutarán de las exenciones tributarias que se otorgan a las Sociedades constructoras en el decreto ley de octubre de 1924 hasta la total terminación del edificio que haya de ser destinado a hospedaje. Desde este momento satisfarán contribución territorial y demás impuestos tributarios, sin privilegio alguno, los edificios destinados a la industria del hospedaje. Tan pronto como la Sociedad concesionaria dedique el inmueble a la industria del alquiler, podrá disfrutar de la mencionadas exenciones tributarias durante veinte años.

Creando una Comisión que intervendrá en el cumplimiento de los requisitos dictados para los productores y elaboradores de remolacha en Aragón, Navarra y Rioja.

Nombrando una Comisión, cuyo cometido sea la investigación para comprobar las denuncias que se reciben referentes a la elaboración de bebidas alcohólicas conteniendo metanol.

Aprobando el repartimiento de la contribución territorial. El cupo-alcanza a la cantidad de 286.931.801 ptas.

Derogando la prohibición de importación a España de trapos viejos procedentes de Orán.

Resolviendo algunas dudas surgidas en la aplicación del Convenio comercial con Alemania.

Declaraciones del ex-ministro Yanguas en Lisboa

LISBOA, 5.—El «Diario de Noticias» publica las siguientes declaraciones del delegado español, señor Yanguas.

Hablando sobre los salos del Duero, el exministro ha dicho que puede considerarse como definitivamente redactado el acuerdo. Por parte de las dos Delegaciones se ha trabajado con mucha lealtad y con sincero deseo de llegar a una solución justa y equitativa.

Habló después sobre la situación interior de España y considera que la situación política actual es cada vez más sólida. Primo de Rivera—dijo—tiene tratados no sólo los asuntos de orden interior, sino también problemas económicos y especialmente problemas de producción.

La cuestión de Marruecos está arreglada. La participación en la zona española es completa y la soberanía de España se ha establecido con mayor seguridad.

En Barcelona ha podido ser restablecido el orden gracias al mucho prestigio de la dictadura.

Después de apreciar las excepcionales y múltiples cualidades políticas y administrativas del general Primo de Rivera, el señor Yanguas dijo que los antiguos partidos están completamente aniquilados hasta el punto de que sea cual sea el sistema que se ceda a la dictadura, los partidos no podrán resucitar. Esta no es solamente una opinión personal, sino que está en el sentir de todos sus compatriotas, aun de los mismos que mantienen estrechas relaciones con esos partidos.

España no volverá a adoptar fórmulas parlamentarias. En los países latinos los parlamentarios nunca representaron verdaderamente la voluntad de los electores, sino la de sus círculos. Un Parlamento así constituido no podía cumplir útilmente su misión. Suponiendo que representaran realmente a los electores, el Parlamento no podía corresponder a las necesidades de los tiempos presentes, porque la morosidad forzada de una numerosa Asamblea deliberativa no está en armonía con la rapidez con que hoy deben ser resueltos los asuntos importantes.

Después hizo referencia a las relaciones económicas entre Portugal y España y reconoce la necesidad de un Tratado de comercio, pero no en el sentido vulgar de esta palabra, que resulta insuficiente. Para Portugal un Tratado de comercio con España sólo sería útil para géneros coloniales y aún así con exclusión de algunos como el azúcar. En este punto puede conseguirse bastante, pues España importa 150 millones de pesetas en artículos coloniales, de los que apenas algunos millones de pesetas son de productos portugueses.

Hay géneros que poseen las dos naciones peninsulares exclusivamente, como son el corcho, conservas de sardinas y ciertos tipos de vino. En estos géneros los dos países se combaten mutuamente y se convierten en esclavos de los mercados extranjeros, cuando todo aconseja la unión en tal forma que se pudieran dictar leyes sobre el valor de los referidos artículos. Sobre este aspecto del problema convendría meditar, terminó diciendo el señor Yanguas.

El juez ha sentenciado esta cuestión, fallando que no ha lugar a la incautación, por cuanto la artista española posee en Francia propiedades suficientes para responder de las derivaciones de cualquier proceso. El collar objeto de la cuestión ha sido depositado a un administrador judicial.

La Comisión mixta arbitral de azucareros y remolacheros

Madrid, 5.—11 noche.

Una Comisión del Sindicato General Agrario de Rioja, Navarra y Aragón, ha visitado esta mañana al ministro del Trabajo para pedirle que conceda a dicha entidad un puesto de vocal propietario y otro de suplente en la Comisión mixta arbitral de azucareros y remolacheros.

La «Gaceta» publica hoy un real decreto nombrando la Comisión mixta que intervendrá en los contratos entre los productores y Empresas azucareras de las regiones de Aragón, Navarra y Rioja.

La Comisión, conforme tenemos dicho, residirá en Zaragoza, y estará compuesta por los elementos que siguen de las provincias de Huesca, Zaragoza, Teruel y Logroño: un vocal, representante de los productores de remolacha que sean dueños de las tierras que cultivan; otro, por los cultivadores que sean menos arrendatarios; otro, por las Empresas azucareras sindicadas; otro, por las Cámaras Agrícolas; otro, por las Cámaras de Comercio; dos, que defenderán los intereses de los consumidores, y que designarán las Cooperativas legalmente constituidas; otro, por las Asociaciones obreras, y dos vocales técnicos ingenieros agrónomos.

La presidencia radicará en la persona que designe el ministro del Trabajo, y las funciones de secretario recaerán en el vocal que designe la Comisión al constituirse esta.

La Comisión se designará en el plazo máximo de un mes y procederá a redactar el reglamento de su funcionamiento, que someterá a la aprobación de este Ministerio.

Se ordena comiencen los exámenes en la Academia de Artillería

MADRID, 5.—A consecuencia del resultado satisfactorio de la información mandada instruir en cuanto respecta al buen estado de disciplina del profesorado y alumnos de la Academia de Artillería, se dispone:

Que los exámenes de fin del presente curso comiencen en las Academias de Artillería el día 10 del corriente mes, debiendo estar terminados el 20 del mismo, en cuya fecha o en la siguiente, se verificará la entrega de reales despachos a los aférricos alumnos que han de ser promovidos a tenientes, a cuyo acto asistirán todos los alumnos de la Academia, comenzando seguidamente las vacaciones de fin de curso.

Estas vacaciones durarán hasta el día 30 del próximo mes de septiembre, excepción hecha de los que tengan derecho a exámenes extraordinarios para los que terminarán el 21 de dicho mes, por comenzar aquéllos el día 22 del mismo. El nuevo curso principiará para todos el día primero del próximo mes de octubre.

Los alumnos de las demás Academias militares disfrutarán de vacaciones hasta el día 14 de septiembre para iniciar el nuevo curso de dicho mes, salvo para aquellos alumnos con derecho a exámenes extraordinarios que, se incorporarán el 4, comenzando tales exámenes el día 5.

EL JUZGADO EN CASA DE RAQUEL MELLER

UN COLLAR DE DOS MILLONES DE FRANCOES ES EL ORIGEN DEL LITIGIO

PARIS.—Ayer un agente del Juzgado se presentó en el hotel de la artista española Raquel Meller, procediendo a la incautación de sus alhajas y vestidos. La noticia produjo sorpresa entre los admiradores de la artista española, quien ha declarado a los periodistas que hace ocho meses adquirió en una joyería de la rue de la Paix un collar por la cantidad de dos millones de francos, conviniendo el pago por letras en fechas determinadas. Luego de esto, y con motivo de su viaje a América, surgieron dificultades, que más que al fondo del asunto, afectaban a la forma, y aquí está el secreto de la cuestión.

DE LA ZONA MELILLENSE

MELILLA.—El inventor de Metalza efectuó un recorrido por Tetan Drius. Acudieron a saludarle los jefes indígenas, quienes le hicieron notar la completa tranquilidad que reina en las respectivas fracciones. El inventor de Beni Ulioch también visitó los poblados de Taibit, donde asimismo se observa normalidad.

Terminadas las faenas de la siega, son muchos los indígenas que se presentan en busca de trabajo, habiéndose ordenado que se les dé ocupación en los trabajos de construcción de carreteras y pistas.

El martes próximo se celebrará una asamblea convocada por la Junta municipal, con objeto de que la Comisión que fué a Madrid presidida por el señor Lobera, dé cuenta de las gestiones que se realizaron en favor de los intereses de la ciudad. El señor Lobera pronunciará un discurso, y a la asamblea asistirán representaciones de todas las entidades. El acto se efectuará en la Cámara de Comercio.

Accidentalmente se ha encargado del mando de las fuerzas aéreas de este territorio el comandante Sr. Rodríguez Taulak.

Itinerario que seguirá Primo de Rivera desde Madrid a Logroño

Según nota que del viaje del presidente del Consejo de ministros hemos recogido, el itinerario a seguir el general Primo de Rivera hasta Logroño, es el siguiente:

Domingo 7.—Salida de Madrid a las ocho de la mañana. Cuenca, once mañana a tres tarde; mesa y almuerzo. Teruel, seis tarde; pernoctar.

Lunes, 8.—Salida de Teruel a las tres de la tarde; almuerzo. Llegada a Calatayud a las seis de la tarde; pernoctar.

Martes, 9.—Salida de Calatayud, a las nueve de la mañana. Zaragoza, once a doce mañana. Tarazona, una y media a seis tarde; almuerzo. Huesca, siete tarde; pernoctar.

Miércoles, 10.—Salida de Huesca a las nueve de la mañana. Barbastro, diez a doce. Huesca, una a tres; almuerzo. Jaca cinco a seis. Panticosa, siete; pernoctar.

Jueves, 11.—Salida de Panticosa a las ocho de la mañana. Jaca, nueve. Canfranc, nueve y media a diez. Jaca, diez y media. Esco, once y media. Roncal, doce o doce y media. Esco, una tarde. Pamplona, dos a dos y media. Estella, tres y media a cinco. Logroño, seis tarde; pernoctar.

DE MARRUECOS

Madrid, 5.—Varias horas.

COMUNICADO OFICIAL

El parte oficial de Guerra último dice, que en el día de ayer, se recogieron veintisiete fusiles, un revólver y una ametralladora; y que no se ha registrado ninguna otra novedad en nuestra zona de protectorado.

NOTA DE LA COMANDANCIA GENERAL DE MELILLA

MELILLA.—La Comandancia de Melilla ha dado a la Prensa la siguiente nota:

«Los precios que figuran en las relaciones de ellos que algunas casas abastecedoras de las tropas en la zona avanzada han dado a la publicidad, ponen de manifiesto más claramente que todos los escritos más o menos tendenciosos que puedan aparecer, no sólo que el naciente desarrollo del nuevo puerto en Axdír es perfectamente compatible con el sostenimiento sin merma en su movimiento comercial de Melilla, sino que, el traslado hacia aquella región de Axdír y más allá, de la mayoría de las tropas de este territorio con las grandes adherencias que siempre arrastran consigo las colectividades en movimiento, producirá, si de ello se da adecuada cuenta al comercio de esta plaza, un gran aumento en sus transacciones.

Basta para ello, comparando los precios de algunos artículos en la zona avanzada con los mismos en Melilla, observar que aquí supera a éste en cantidades que llegan por término medio al 40 por 100 del valor de la mercancía, habiendo enso en que alcanza más del 100 por 100. Las legumbres se venden a 70 por 100 más caras, algunos conservas a 50 por 100, y las verduras 120 por 100. Lo que manifiesta claramente, teniendo además en cuenta la diferencia de arbitrios de Aduanas según se trate de mercancías que entren en la zona de Protectorado por mar o por tierra, que la venta ha de ofrecer más ventajas a quienes de Melilla vendan transportando por la zona terrestre que a quienes desembarquen los mercancías en la zona de vanguardia.

Consideren también que las apariencias, no siempre engañosas, indican para plazo no lejano la posibilidad en buenas condiciones económicas del transporte por tierra a través de la zona del Protectorado.

TERRIBLE DESGRACIA

Niño aplastado por un auto Y LA MADRE, QUE PRESENCIO EL SUCESO, SE HA VUELTO LOCA

BILBAO, 5.—En la jurisdicción de Deusto iba a gran velocidad por la carretera un taxímetro, guiado por el chófer José Quintana, de veintidós años.

Cuando el vehículo, sin acortar la marcha llegó al paso a nivel del ferrocarril de Bilbao a Agorta, Quintana se encontró con la barrera cerrada, y virando bruscamente lanzó el coche hacia la casa del guarda, donde se encontraba el niño de tres años Encio Buruaga, hijo del guardabarrera, cogiéndole de lleno y aplastándole contra la pared. La desgracia criatura murió en el acto.

La madre del niño, que horrorizada presenció el accidente, sin poder evitar, sufrió un ataque de locura y ha tenido que ser transportada al hospital.

El chófer causante de la terrible desgracia ingresó en la cárcel.

DE BARCELONA

Barcelona, 5.—Varias horas

LA CUANTIA DE UN DESFALCO Se sabe que el desfalco cometido por el depositario de los fondos municipales del Ayuntamiento de Figueras, José Gómez, parece que solamente asciende a la cantidad de 36.000 pesetas.

El depositario se llama don José Gómez y tenía hecha una fianza de 15.000 pesetas.

SUSPENSION DE «EL LIBERAL» El gobernador civil ha suspendido por tres días el periódico «El Liberal», por publicar un telegrama inexacto que la censura suprimió en los demás periódicos.

Comenzará a cumplir la supresión desde el lunes próximo.

DE LA CATASTROFE AVIATORIA En la iglesia de Santa Mónica se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alférez Llera y mecánico Raja, víctimas del accidente de aviación.

Asistieron las autoridades y muchos aviadores.

Todavía no ha sido hallado el cadáver del malogrado mecánico. En el lugar del accidente se ejerce constante vigilancia, y con frecuencia se realizan sondeos en busca del cadáver, que hasta ahora han resultado infructuosos.

Atendiendo el ruego manifestado por la familia de Llera, el cadáver de éste será trasladado a Badajoz para inhumarlo en el panteón de familia.

El comandante del «Dédalo» ha desechado toda la documentación para que el traslado se efectúe en cuanto algún familiar se haga cargo del cadáver.

A las cinco de la tarde se ha efectuado la conducción del cadáver de Llera a la estación de Francia, para agregarlo al expreso de Madrid, y conducirlo a Badajoz.

Acompañando al cadáver va un oficial y representando al comandante de Marina, y en representación de la familia va el juez del distrito del Norte, don Lisardo Fuentes.

EL CONGRESO NACIONAL DE CASAS BARATAS La comisión organizadora del primer Congreso Nacional de Casas Baratas que ha de celebrarse el 23 de septiembre ha comenzado a repetir las invitaciones para el mismo.

UNA PASTORAL DEL OBISPO DE GERONA El obispo de Gerona, doctor Vila Martínez, ha dirigido una pastoral a sus diócesanos que concurren a las playas de Llaganach y Calella, en la que dice:

«¿Qué cuesta guardar separación? ¡Y cuantos bienes no acompañan a esta separación de sexos! ¡Y de cuántas alabanzas no es digna ante una razón tranquila! Tantos bienes acompañan a la separación como bienes a la mezcla, y tantas alabanzas merecen como censuras otra, por lo cual rogamus por las entrañas de Jesucristo a todos los que veranean en las playas de Llaganach y Calella que quieran oír nuestra voz y nuestro ruego que ordenen de tal manera los espacios del mar y de la playa, que estando en el baño e inmediatamente antes y después de él, en fin, mientras no vayan enteramente vestidos, estén completamente separadas las mujeres de los hombres.»

El prelado termina su pastoral diciendo que si no se cumple esta separación de sexos, en el mar y en la playa en las mencionadas poblaciones, adoptará alguna medida, que podría consistir en que otro año no les concediéramos sacerdote que celebre la santa misa.»

DISTURBIOS EN LA INDIA SUMIA (India).—Según comunican de Betteah, se han producido serios disturbios en dicha región, interviniendo las tropas y dando lugar a choques sangrientos, que han causado varios muertos y numerosos heridos.

La llegada de refuerzos ha restablecido el orden y normalizado la situación.

Sobre estos hechos se reciben noticias de Londres, según las cuales el origen de estos sucesos es de aspecto religioso, habiendo ocurrido durante una procesión.

El número de muertos se eleva a 13 y el de heridos a 97.

UNION PATRIOTICA

A fin de organizar en esta ciudad la Juventud Patriótica, se convocó a todos los simpatizantes a la reunión que el DOMINGO, día 7, a las ONCE de su mañana, se celebrará en el salón de actos de la Diputación provincial.

La Comisión organizadora.

Doctor Sáenz Badillos y Hermano Médico y DENTISTAS.—Rayos X Mercado, 27, y 29. Teléfono. 268 Imprenta, 2

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
F. Fernández Heredia

Oculista diplomado del Instituto Oftálmico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisier, de París, y Saint-André, de Burdeos
IMPRESA, NUMERO 2, LOGROÑO.
El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

Al domador sustituto del riojano Vargas, le hiere gravísimamente un tigre

Madrid, 5.—11 noche.

Cuando nuestro corresponsal visitó en Madrid al domador riojano Jesús Vargas, éste le manifestó que la fiereza que los animales que exhibía el circo era tan de respeto, que temía mucho que antes de que él pudiera volver al trabajo, tuviera algún accidente el domador llamado para sustituirle.

Los temores de Vargas han sido confirmados por el telegrama de Palencia que insertamos a continuación. Palencia, 5.—Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso semejante al que hace pocos días se registró en Madrid, en el «Zoo Circus».

Por no poder actuar el domador Vargas, llegó para sustituirle, procedente de París, el famoso domador apellidado Montreire.

Anoche mismo hizo los primeros ensayos con los cinco hermosos tigres reales, con que había trabajado Vargas, sin que se registrara novedad.

El director del Circo ordenó que esta mañana se realizarán las pruebas definitivas.

Apenas Montreire entró en la jaula, el mayor de los tigres, llamado «Bangali», se agazapó, y sin que la pericia del domador pudiera evitarlo, la fiero, dando un salto formidable, cayó sobre Montreire, haciéndole presa en una pierna.

El domador fué lanzado violentamente a gran altura, y apenas cayó al suelo, «Bangali» se abrazó fuertemente a él, causándole desgarros a zarzapazos.

El director del Circo, Mr. Court, que presenciaba desde fuera los ejercicios, penetró respetuosamente en la jaula y dió con una fuerte estaca varios golpes al tigre, alcanzándole uno de ellos en la cabeza y obligándole a soltar la presa cuando tenía completamente dominado a Montreire y tenía abierta la boca a la altura de su cabeza.

El domador fué llevado al Hospital, donde se le apreciaron gravísimas heridas.

Montreire está al servicio del «Zoo Circus» hace cinco años. Recientemente, en Francia, sufrió otro accidente, del que acababa de recuperarse.

El suceso es muy comentado.

Jesús Vargas ha entrado en franca convalecencia.

ZOTAL

MATA LAS MOSCAS, CHINCHES Y HORMIGAS.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

TOROS EN VITORIA

LA PRIMERA DE FERIA

VITORIA, 5.—Con tiempo lluvioso y regular entrada se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose toros de Antonio Pérez, de San Fernando, que fueron muy chicos y buides, por Agüero, Niño de la Palma y Cagancho.

Primero. Agüero lanceó valiente y voluntarioso escuchando abundantes aplausos.

Magnitas clavó dos pares enormes. Agüero trastea valiente, cerca y conajado, y después de un buen pinchazo agarra un estocozazo colosal. Ovejería y oreja.

Segundo. Niño de la Palma da varios lanceos regulares.

Al cuarto pone dos pares buenos. Con la muleta hace una faena desigual y catando fuertemente mete media caña, terminando con un descabello a pulso.

Tercero. Cagancho es aplaudido al torcer de capa.

Hace una faena desigual y desconfiada, y al dar un pase se enganchara y volteado aparatosamente, saliendo liere.

Sigue moñoso y en cualquier forma da varios pinchazos. Sueña un aviso. Mue pinalladas y vuelve a sonar los alarines. Al fin dobla, totalmente ensillado y el diestro saca una gran bronca.

Cuarto. Agüero veroniquea valiente. En uso de los lanceos le empitonan el toro sin más consecuencias.

Con la muleta está muy valiente y mata de dos medias. Mecha palmas.

Quinto. Niño de la Palma inteligente con el capote y regular en ban de rilla.

Hace una faena de domipio, sujetando al toro, y al matar entra en cualquier forma, menos en la debida, y hace doblar al toro con tres pinchazos y un bajonazo.

Sexto. Sale Cagancho de la enfermería, con los pantalones de un moño. Hace un puntazo y se queja de fuertes dolores en el pecho.

No da un lanceo ni regular, y con la muleta lucha un rato en decidirse a ir al toro.

Al fin le hace y larga cuatro lanzos. Al lidiarse otro, que ante el

toro, librándose de un percance por la socra del animal. Pasa a la enfermería.
Coge los trastos Agüero y tras pocos muletazos valientes, sufriendo serias tanscadas, mete dos pinchazos y media bien colocada.
Cagancho ha defraudado por completo.

DESDE PARIS

Daudet y Delest salen de Francia burlando a la Policía

PARIS, 5.—León Daudet, que en su intervenció con Géo London tuvo un papel decisivo en hacer resaltar que continuaba en Francia, no ha permanecido mucho tiempo después.

No se trata de un exodo, sino de unas sencillas vacaciones, según aseguran sus amigos. Tiene bien ganado un poco de descanso, y la Policía y la Gendarmería, a las que su ausencia proporciona una tregua, gozarán ahora de una merecida tranquilidad, sobre todo después de la alarma de estos dos últimos días, pues desde que el «Journal» anunció la intervenció, se comprendió que Daudet no se había dejado ver sino en el momento en que se disponía a cambiar de retiro.

Se había dado orden a todas las Gendarmerías de Francia que detuvieran a toda costa a León Daudet y a José Delest; pero tan activa vigilancia no les ha impedido el que pasen la frontera belga, inmediatamente después de conocer la intervenció, Daudet ocupó el automóvil que había de conducirle hasta una posada, pues el viaje debía hacerse en dos etapas.

Los «camelots du roi» han hecho un alarde de audacia, pues han pasado, como su jefe, por delante de la aduana el lunes por la noche, y los aduaneros no han visto nada. Daudet, que se había disfrazado fuertemente, pudo pasar inadvertido.

Mucho más movido resultó el viaje de Delest. El coche que debía transportarle y que salió de París, fué, sin duda, robado, pues telegraficaron sus características y su número a varios puestos de Policía. Poco después el automóvil era seguido por otro. En una ciudad el primer coche se detuvo, y Delest y sus amigos entraron en un café, haciéndolo detrás de ellos los policías, que iban de paisano. Los «camelots du roi» se precipitaron en su auto, que arrancó inmediatamente. La Policía, aunque tenía también su coche, como era de menor marcha, fué fácil dejarla retrasada.

En una curva del camino, Delest subió en otro automóvil, que no estaba fichado, y que salió rápidamente para la frontera, que atravesó por un punto distinto del que lo había hecho Daudet. Al mismo tiempo, el coche perseguido llevaba a la Policía por una falsa pista.

Daudet ha escogido un retiro cerca de Bruselas, porque quiere permanecer próximo a un gran centro, desde el que poder comunicar con Charles Maurras y ponerse en relación con su periódico.

Charles Maurras ha visitado ya a León Daudet. La señora de Daudet, que, según «L'Action Française», ha seguido a su marido por todos los sitios que ha pasado en Francia desde el 25 de junio, saldrá en breve para Bruselas acompañada de sus hijos.

Maurice Pujó, redactor-jefe del órgano realista, afirma rotundamente que Daudet ha ido a Bruselas a descansar; descanso que debía haber hecho en la Savoie, y que el Gobierno se ha equivocado, pensando que había ganado la frontera, para esperar allí la amnistía.

«El día-díe Maurice Pujó—que le parece oportuno forzar la frontera francesa, lo hará con la misma facilidad que lo ha hecho al salir».

Por el momento, «L'Action Française» tiene motivos para describir, debajo de grandes titulares; el suceso de la evasión a Bélgica de León Daudet, aunque no debe confiarse mucho, y no deben pensar los realistas que la Policía no se tomará su desquite, en el instante que Daudet pretenda entrar en Francia.

BRUSELAS.—León Daudet ha llegado a Anjon en Woluwe siendo huésped del duque Juan de Guisa.

Ha sido señalado por la prensa el paso de León Daudet por Bruselas.

BRUSELAS.—«La Nación» publica una intervenció tomada por uno de sus redactores con León Daudet.

Este le manifestó que durante su estancia en Bélgica no piensa dedicarse a otra cosa que a trabajos literarios.

Audiendo a las peripecias de su fuga, dice que durante cinco semanas

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
Oculista del Hospital provincial y de la Benéfencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11. Entradas al Consultorio; calle Salmerón, num. 29.

EL NIÑO

Adrián Arana Ledesma

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS 14 MESES DE EDAD.

Sus apenados padres don Anastasio y doña María; hermano José; abuelos, tíos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de agosto de 1927.

Conducción del cadáver, hoy, a las SIETE de la tarde, Iglesia Parroquial, Santiago el Real.
Casa mortuoria, calle de Rey Pastor, letras F. Y.
Misa de Angel, el lunes, a las OCHO Y MEDIA.
No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

ha vivido en el Este de Francia, en la Vaude y en la región lyonesa. Agregó que tenía a su disposición para burlar a los perseguidores, treinta automóviles y veinte aeroplanos de los que tuvo que hacer uso en varias ocasiones.

León Daudet ha hecho grandes elogios de Charles Maurras, y de sus compañeros de «L'Action Française».

Más información telefónica

Madrid, 5.—Varias horas.

BAJA LA TEMPERATURA EN MADRID

Después de dos semanas de calor asfixiante, ha cambiado el tiempo en Madrid, lloviendo algunas horas y descendiendo la temperatura.

DIFICULTADES PARA LA IMPORTACION ESPANOLA EN MEXICO

La Cámara oficial española del Comercio en Méjico, ha telegrafiado a la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, exponiéndole las dificultades con que tropiezan los importadores españoles de dicho país con motivo de la decisión de la Transatlántica de que no toquen en puertos mejicanos los barcos que procedan de puertos del Mediterráneo.

CHOCA UN AUTOMOVIL CONTRA UN ARBOL

En la carretera de Aravaca chocó contra un árbol un automóvil conducido por Francisco Ruiz. Este y otros tres ocupantes del vehículo resultaron heridos.

LA REINA REGALA UNO DE SUS TRAJES A LA VIRGEN DEL ROSARIO

La reina Victoria ha regalado a la Virgen del Rosario, que ese venera en la iglesia de Petín (Orense), el magnífico traje de tésu de oro, llamado de pedrería, que vistió la soberana para la capilla pública, de Palacio en día de Pentecostés.

FALLECIMIENTO DEL CARBONERO HERIDO

En el equipo quirúrgico del Centro ha fallecido Emilio García, encargado de la carbonería de la calle de Murcia, que días atrás fué agredido por un sujeto que había entrado a robar el cajón del establecimiento, al que intentó detener.

ISRAELITA HIDROFOBO

En la Comisaría del distrito de Abarzanas, ha sido detenido el israelita Soly Hossin, que había ido allí a identificar su personalidad.

Al guardia que fué a interrogarle le agredió a mordiscos y luego se donó por completo, pidiendo a voces que se le pusiera en libertad.

Acudieron más guardias y contra todos ellos arremetió el furioso sujeto, que tras grandes esfuerzos pudo ser reducido y atado.

Se trata de un individuo que tiene perturbadas sus facultades mentales.

DOS NINAS ABRASADAS CON ACEITE HIRVIENDO

En la calle de Embajadores, esquina a la de Moratines, existe establecida, en medio de la vía pública, una freiduría de las clásicas «galinejas». La dueña del mismo, para avisar la lumbre, retiró la sartén llena de aceite hirviendo y la colocó sobre la acera. En aquel momento bajaban jugando las niñas Piedad García Lahera, de catorce años, domiciliada en la calle del Ave María, 29 y 31, y Concepción Dago Martínez, de doce, que habita en la de Embajadores, 84. Las muchachas, inadvertidamente, derribaron la sartén, cayendo sobre sus piernas todo el líquido. Ambas resultaron con quemaduras de carácter grave, de las que fueron asistidas en la Casa de Socorro correspondiente.

EL BUEN HUMOR DE UNOS PERIODISTAS

A las siete y media salieron de la puerta del «Heraldo de Madrid», el periodista Jardiel Poncela, el dibujante Sana, y el mecánico Zafra, que se proponen ir a Zaragoza en Nesquiciclo.

Asistieron muchos periodistas y curiosos.

Desde el primer momento se vió que la velocidad desarrollada por el pesquiciclo es escasa y que el viaje va a durar mucho tiempo.

El xesquiciclo se ha bautizado con el nombre «Espíritu Santo de Ventas», y lleva el lema del «Periodismo y humorismo o todo nos da lo mismo». Entre la impedimenta figura un grillo, al que los expedicionarios llaman «Godofredo el trovador».

El aparato fué remolcado hasta Las Ventas por el automóvil del director del «Heraldo», y allí se hizo la salida oficial ante numeroso público.

La primera etapa del viaje es a Alcalá.

FUERTE TORMENTA EN VALENCIA

VALENCIA.—De cinco a seis de la tarde ha descargado sobre la capital una horrible tormenta.

A esa hora debía celebrarse la batalla de flores, último festejo de programa de ferias.

«MAS PAPISTAS QUE EL PAPA»

SAN SEBASTIAN.—La Comisión permanente, de la reunión tenida hoy, ha acordado la expulsión del ingeniero municipal don Juan Machimbarrena, autor de las hojas subversivas contra el Gobierno.

LOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE HUERFANOS DE INFANTE-RIA

GIJON.—En el correo llegaron los alumnos del Colegio de Huérfanos de Infantería, de María Cristina, para pasar una temporada veraniega como en años anteriores.

Proceden de Toledo y son 83. Los acompaña el capitán profesor señor Arjona, y se alojan en los locales de las escuelas de la calle de Cabañes, cedidas por el Ayuntamiento. Han visitado a las autoridades.

UN GUARDA DE CONSUMOS GRAVÍSIMAMENTE HERIDO POR UN TORO

VALLADOLID.—Cuando eran conducidos al matadero varias vacas y un toro, se desmandó éste y arremetió contra el guarda de Consumos Agapito Cardenosa Cardenosa, de 55 años, natural de Villabrázima, que prestaba servicio en aquel lugar.

Dicho guarda fué cornado horrosamente, y resultó con la pierna derecha fracturada por el muslo y otras lesiones gravísimas. Ingresó en el Hospital.

UN EMPRESTITO PARA SEVILLA

SEVILLA.—Ha marchado a Madrid el alcalde para firmar el empréstito de 25 millones, destinados al ensanche y otras mejoras de la capital.

DESEMBARCARAN EN CADIZ LAS TROPAS QUE SE REPATRIEN

CADIZ.—Se ha recibido una carta del jefe del Gobierno, anunciando que en lo sucesivo el ejército que regrese de Africa, lo hará por Cádiz.

Aquí se les hará objeto de un patriótico recibimiento.

PARA LOS FILATELISTAS

LONDRES.—«The Times» dice que se está preparando la tirada de una serie de seis sellos de correos pintorescos para el Protectorado español de Marruecos.

Las seis viñetas representan, respectivamente, la mezquita de Alcazarquivir, una puerta antigua de Larache, un pozo en Alhucemas, la Alcazaba de Xanem, un panorama de la ciudad de Tetuán y, finalmente, en el sello de urgencia un correo postal montado cabalgando a galope tendido.

FALSIFICADOR DETENIDO

LUGO.—Hace unos días se presentó en un Banco de esta ciudad un individuo con un billete de 500 pesetas, de la emisión de 1907, que fué tomado por el cajero, pero que luego pareció falso.

Después el mismo individuo cambió en la Sucursal del Banco de España otro billete de 500 pesetas bueno, y se pudo ver que los dos billetes eran de la misma emisión y tenían el mismo número.

Ante esto, los comerciantes, alarmados, decidieron no admitir billetes de 500 pesetas, temiendo la existencia de una falsificación como la de Alicante.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herreros, 12

Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta diaria de diez a doce.
Cuatro Esquinas. CALAHORRA

MUEBLES BARATOS ANTA
Frente al Ayuntamiento

De Santander

EL REY EN EL CUARTEL DEL REGIMIENTO ANDALUCIA

SANTANDER, 5.—Esta mañana, a las diez S. M. el rey, acompañado de teniente general jefe de la Casa Militar, señor Berenguer, y del teniente coronel señor Cibrián, se trasladó en automóvil a Santona, donde era perado por los gobernadores civil y militar, alcalde, duque de Santona y otras personalidades.

A su llegada, don Alfonso se detuvo breves momentos en la finca de la marquesa de Manzanedo, donde fué saludado por el duque de Santona, que en el coche real continuó luego el viaje con el monarca hacia la villa.

A la entrada de Santona, un numeroso público esperaba la llegada del soberano, al cual recibió entre grandes aplausos, vítores y manifestaciones de simpatía.

El monarca después de saludar a las autoridades y personalidades que le aguardaban, se trasladó al cuartel del regimiento de Andalucía que guarda la provincia, donde fué recibido por el coronel y demás jefes y oficiales de dicho regimiento.

Don Alfonso pasó revista a las tropas que se hallaban formadas en el patio del cuartel.

Después recorrió detenidamente todas las dependencias del cuartel, tras lo cual se dirigió a la biblioteca del soldado, que ha sido establecida por suscripción popular.

Allí don Alfonso dirigió breves palabras a los jefes y oficiales del regimiento, así como también a los soldados.

Seguidamente el rey pasó al cuarto de banderas, donde fué obsequiado con un lunch.

Alrededor del mediodía el monarca regresó a la Magdalena.

El Primado continúa mejorando

TOLEDO, 5.—Continúa acentuándose la mejoría del Primado.

A las tres y cuarenta y cinco de esta madrugada han comunicado del palacio arzobispal, que su eminencia se halla en el mismo estado que ayer, aunque la tendencia, afortunadamente, es de mejoría.

La noche la pasa el Cardenal-Arzoobispo bastante tranquila.

SASTRERIA : : CAMISERIA

M. Sastre ROYAL M. Camisero FIJO MARTINEZ
Le garantizan su esmerado trabajo

Se descubre el cadáver de una anciana colgada de una viga

TERUEL, 5.—En el pueblo de Mescardón se ha descubierto un sangriento crimen. En una de las habitaciones de su domicilio fué encontrado, pendiente de una cuerda atada a una viga, el cadáver de la anciana de setenta y cinco años, Benita Lagarzo Sánchez, que presentaba señales que alajan toda suposición de que la muerte haya sido producida con ánimo suicida.

El suceso se ha descubierto porque uno de los nietos de la víctima, de oficio pastor, llamado Victoriano Pérez, llegó por la mañana a casa de su abuela con ánimo de cambiarse de ropa, encontrando la puerta cerrada. Al entrar el muchacho llamó repetidas veces no obtuvo respuesta, y temiendo que hubiera ocurrido algo a la anciana, avisó al juez municipal, que se personó en el domicilio de Benita y ordenó a Victoriano penetrar en el interior habiendo algo apomado.

Apenas entró el pastor en la casa encontró el cadáver y dió conocimiento de ello al juez. Este, acompañado del secretario y de varios vecinos, llegó al sitio del suceso y pudo observar en el cadáver señales evidentes de haber sido golpeado repetidas veces.

Como al parecer, la muerte de Benita fué causada por aquellos golpes se practican seguidamente varias diligencias, que hasta ahora no han dado resultado.

Se ha averiguado que la asesinada vivía apartada de sus hijos por cuestiones familiares, y en vista de ello el juez ordenó la detención de aquéllas.

La Guardia civil realiza varios trabajos encaminados a aclarar el suceso, que ha causado enorme sensación en la comarca.

De Santander

EL REY EN EL CUARTEL DEL REGIMIENTO ANDALUCIA

SANTANDER, 5.—Esta mañana, a las diez S. M. el rey, acompañado de teniente general jefe de la Casa Militar, señor Berenguer, y del teniente coronel señor Cibrián, se trasladó en automóvil a Santona, donde era perado por los gobernadores civil y militar, alcalde, duque de Santona y otras personalidades.

A su llegada, don Alfonso se detuvo breves momentos en la finca de la marquesa de Manzanedo, donde fué saludado por el duque de Santona, que en el coche real continuó luego el viaje con el monarca hacia la villa.

A la entrada de Santona, un numeroso público esperaba la llegada del soberano, al cual recibió entre grandes aplausos, vítores y manifestaciones de simpatía.

El monarca después de saludar a las autoridades y personalidades que le aguardaban, se trasladó al cuartel del regimiento de Andalucía que guarda la provincia, donde fué recibido por el coronel y demás jefes y oficiales de dicho regimiento.

Don Alfonso pasó revista a las tropas que se hallaban formadas en el patio del cuartel.

Después recorrió detenidamente todas las dependencias del cuartel, tras lo cual se dirigió a la biblioteca del soldado, que ha sido establecida por suscripción popular.

Allí don Alfonso dirigió breves palabras a los jefes y oficiales del regimiento, así como también a los soldados.

Seguidamente el rey pasó al cuarto de banderas, donde fué obsequiado con un lunch.

Alrededor del mediodía el monarca regresó a la Magdalena.

El Primado continúa mejorando

TOLEDO, 5.—Continúa acentuándose la mejoría del Primado.

A las tres y cuarenta y cinco de esta madrugada han comunicado del palacio arzobispal, que su eminencia se halla en el mismo estado que ayer, aunque la tendencia, afortunadamente, es de mejoría.

La noche la pasa el Cardenal-Arzoobispo bastante tranquila.

SASTRERIA : : CAMISERIA

M. Sastre ROYAL M. Camisero FIJO MARTINEZ
Le garantizan su esmerado trabajo

Se descubre el cadáver de una anciana colgada de una viga

TERUEL, 5.—En el pueblo de Mescardón se ha descubierto un sangriento crimen. En una de las habitaciones de su domicilio fué encontrado, pendiente de una cuerda atada a una viga, el cadáver de la anciana de setenta y cinco años, Benita Lagarzo Sánchez, que presentaba señales que alajan toda suposición de que la muerte haya sido producida con ánimo suicida.

El suceso se ha descubierto porque uno de los nietos de la víctima, de oficio pastor, llamado Victoriano Pérez, llegó por la mañana a casa de su abuela con ánimo de cambiarse de ropa, encontrando la puerta cerrada. Al entrar el muchacho llamó repetidas veces no obtuvo respuesta, y temiendo que hubiera ocurrido algo a la anciana, avisó al juez municipal, que se personó en el domicilio de Benita y ordenó a Victoriano penetrar en el interior habiendo algo apomado.

Apenas entró el pastor en la casa encontró el cadáver y dió conocimiento de ello al juez. Este, acompañado del secretario y de varios vecinos, llegó al sitio del suceso y pudo observar en el cadáver señales evidentes de haber sido golpeado repetidas veces.

Como al parecer, la muerte de Benita fué causada por aquellos golpes se practican seguidamente varias diligencias, que hasta ahora no han dado resultado.

Se ha averiguado que la asesinada vivía apartada de sus hijos por cuestiones familiares, y en vista de ello el juez ordenó la detención de aquéllas.

La Guardia civil realiza varios trabajos encaminados a aclarar el suceso, que ha causado enorme sensación en la comarca.

Para combatir la Tos Fering

PERTOSSE
Preguntad a los que han experimentado sus buenos efectos.
De venta en farmacias.

Avisos y Noticias

Al fin ha cambiado el tiempo y se ha refrigerado el ambiente aunque no por el agua, sino por el viento del Norte, y las capas de nubes que sólo para getear timidamente cubren el cielo.

Ayer el termómetro no pasó de 24 grados al sol y 22 a la sombra, aunque en la madrugada tampoco bajó de 16°.

El ambiente fué feo, muy feo, y muy triste, pero en cambio, si no fresco del todo, no pesó demasiado, y por la noche resultó francamente agradable.

El Espolón, durante las horas del concierto, se vio muy concurrido. El termómetro señaló 728 milímetros de presión por la mañana y 726, a las siete de la tarde.

A los toros de Vitoria

HOY, SABADO
Salida, a la una de la tarde, en el AUTOCAR.
y regreso a las 8'30 de la noche.

Informes, en el Café de Los Leones.

NOTA.—Este hermoso coche, que es propio para excursiones y viajes familiares, se alquila todos los días a precios convencionales. Para detalles y precios, en los talleres de carrocerías de Feliciano Iscar, calle los Baños, 5.

Probando el Café "EL CONQUISTADOR" ya no se toma otro.

LOCAL ESPACIOSO CON SOLAR

Se arrienda. Informar en Calle de Caballería, número 27, piso tercero.

Le ha sido concedida la excedencia, al maestro de Pradillo de Cameros, don Máximo Sanz Díaz.

SIRVIENTA para todo, se precisa.

Informes, Vuelta del Ratón, letra T, 2.º

CHOFRERS. La Empresa Juan Martínez precisa conductores de automóviles competentes y autorizados para el servicio público, en sus líneas de concesión. Dirigirse a dicho señor, en Logroño; debiendo advertirse que la admisión solamente se verificará previa demostración de la competencia profesional de cada solicitante.

Para los días 12 y 19 del corriente el empresario del Frontón Logroñés don Marcel Chaboy, ha organizado dos partidos "monstruos", realizando las gestiones personalmente en Zarauz hace dos días, con el fin de no dejar ningún cabo suelto.

Levaduramu y fresca

En el primero de ellos contendrán Irureta (Zarauz) y Mondragónes contra Zabala y Chapasta, partido que hace pocos días ganaron en este frontón los segundos, después de una lucha encarnadísima, y que merecía repetirse.

La adición, que está de enhorabuena, habiéndolo encontrado un empresario que tanto gusta de ofrecerle « platos fuertes », se volcará esos días en el antiguo frontón del Norte agotando las localidades.

GRAN BAR DE JOSE CALVO

EN EL ESPOLON
Selecto concierto para hoy, de diez a doce de la noche, por la aplaudida orquesta del Maestro Jiménez.

SOMBRILLAS JAPONESAS

EASTONS — ABANICOS, CARTERAS Y BOLSOS
BOQUILLAS CELULOIDE

CASA AMALRIC

MARQUES DE VALLEJO, NUM. 6.

Omnibus Hispano

30-40, nuevo, 24 plazas interiores, se vende barato. Para informes y verlo, Antonio Prado, calle particular Ulargui.

Durante vacaciones

Profesora de clases particulares, diez plás. mes. Informes, ANTONANA, Grabador.

J. AGUIRRE AZCARATE

Médico por oposición de la Casa de Socorro de esta capital. Ex-interino de la Facultad de Medicina de Madrid. Existente diplomado de las Clínicas de Burdeos.

Garganta, Nariz, Oídos

BRETON DE LOS HERBEROS
19, 2.º — De 10 a 1 y de 3 a 5.

A San Sebastián y París marchó el excaicade de esta ciudad don Juan de Leonardo.

A las Arenas, acompañando a su señora, fué el diputado provincial don Fermín Maguregui.

Vino el farmacéutico y director del Laboratorio Municipal de Talavera de la Reina, don Abel Martínez Bernal con su esposa doña Carmen Manterola, los que pasarán unos días en compañía de sus padres los señores de Martínez-Merino y Bernal.

También vino la bella señorita Amelia, hija de don Delfín Martínez-Merino, que ha terminado su educación en el Colegio de la Enseñanza de Talavera.

Marcharon a Alzola nuestro estimado amigo don Gonzalo Sáenz, con su distinguida señora doña Isabel Briones, y encantadora sobrina María del Carmen Negueruela y monisimos nietos, que irán también a San Juan de Luz.

Fitero el acaudalado propietario, don Melquiades Sáenz y su bondadosa esposa.

Saló para San Sebastián con su familia, don Pedro Iradier.

A pasar las fiestas de El Redal marcharon la simpáticas señoritas Dorita Sagasti y Antonia Medina.

A Rabanera de Cameros, don Lucía no Rodrigo con su familia.

Regresó de Burgos la señora viuda de Carrillo.

Ha salido para Zaragoza con el fin de pasarse una temporada en compañía de sus tíos y hermana la simpática joven Conchita San Vicente.

Saló para Arnedillo el comerciante de esta plaza, don Eduardo Amalric.

Llegó de Africa el distinguido capitán de Aviación don Antonio Llop, nuestro querido amigo.

Para San Mateo

En el muy acreditado establecimiento NUEVA IMPRENTA, situado en la calle del Marqués de San Nicolás, núm. 108, se están confeccionando magníficos y elegantes programas de fiestas, con anuncios individuales, impresos a varias tintas, en papel couché la portada y anuncios y papel pluma las páginas de texto.

Los precios son muy económicos y se reciben encargos desde un ciento en adelante.

Pañería y Sastrería

La Tijera de Oro
CASA MUELA
Ultimas creaciones de la temporada para trajes, gabardinas y pantalones fantasma.
Inmenso surtido. — Ventas al detall.
PRECIOS BARATISIMOS
HERMANOS MOROY, NUMERO 7.

EMILIO CASAS (hijo)

SIFILIS Y VENEREAS
DIATERMIA. — RAYOS X
SAGASTA, 17, SEGUNDO PISO

BALNEARIO DE LA MUERA

Curación de anemia, reuma, berpetismo, úlceras, escrófula en todas sus manifestaciones, tumores blancos, mal de Pott, estreñimiento y cuantas progvanah de impurezas o debilidad de la sangre, no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer. — Gran Hotel, extensos parques, próximo a Bilbao, varios trenes en el día.

Ignacio Granado

MEDICO
CNCF DE JUNIO, 9, 1.º. IZQDA.
Ausente en el mes de agosto (a)

Garage Ramos

Automóviles de alquiler desde 0'50 kilómetro.
SERVICIO PERMANENTE, RAPIDO Y ECONOMICO.
Teléfono 285. — Nueva Casa Social (planta baja).

AZULEJOS

Los mejores de España
Fabrica y vende
LA CERAMICA RIOJANA

COLEGIO de Santo Domingo de la Calzada

SUBVENCIONADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DIRIGIDO POR

Don José Gordillo Gómez

Licenciado en Filosofía y Letras

Brillantes resultados en la Universidad de Valladolid, Escuela de Comercio de Zaragoza e Instituto de Logroño.

Enseñanzas

Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreteras especiales. I reparatorio de Derecho, Medicina.

Todos los profesores de este Colegio son Licenciados en sus respectivas Facultades y forman parte de los Tribunales de examen. Todas las clases son diarias y de una hora.

El internado reúne cuantas condiciones higiénicas son necesarias y está atendido directamente por el Director, sin inspectores ni otros empleados intermediarios.

El curso oficial empieza el día 1.º de octubre.

INTERNOS. - EXTERNOS. - MEDIO-INTERNOS.

Pídanse Reglamentos. Publicidad LUZ.

La Guardia civil de San Asensio

comunica que en el kilómetro 33 de la carretera de dicho pueblo una tartana que ocupaban los vecinos del mismo Victoriano Fernández Ochoa, de 26 años de edad, y Daniel Sebastián Bravo, fué atropellada por el automóvil número 369, de la matrícula de Logroño, que es propiedad de Emilio López, de dicho San Asensio, y conducida Casiano San Román.

Los ocupantes de la tartana, a quienes el vehículo atropellador no prestó auxilio, fueron trasladados en otro a San Asensio, donde se apreció a Victoriano la fractura de la clavícula derecha y contusiones varias, calificándose su estado de pronóstico reservado, y a Daniel, erosiones múltiples de carácter leve.

El Juzgado intervino y a su disposición quedó el conductor del automóvil, que había sido detenido por la Guardia civil.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de la Diputación provincial:

Señores Hijos de Merino, don Casto Barrio; Sociedad Electrica Reojo; Sabas Torres; Juan José Alonso; director Gota de Leche; Timoteo Morga; Buenaventura Serrano; Centro Farmacéutico Vizcaíno; Enrique Ruiz de Oña; José L. de Araujo; Miguel Marín; Máximo Azpurua; Fortunato Redón; Rafael Ulecia; Pedro Blanco; T. Sáenz y Compañía; Evaristo Pérez Iñigo; Viuda de Arróniz; Fructuoso Mayora; Gregorio Prado; Hilario Peña; Juan Díaz de Lezana; Marco Hermanos y Ramírez; Francisco Armengol; Trevijano Hijos; Luis Santos; Viuda de C. Fernández; Federación de Sindicatos Católicos; Manuel Gómez; Cooperativa de Funcionarios; Fernando Domínguez; Heliodoro Miguel; Angel Campo; Manuel Alborea; Telesforo Barbi; Antonio Garriga; Marrodán y Rezola; Joaquín Martínez; Carlos Tranchke; María Milagros del Carmen Ochoa; Manuel Salaverria y Compañía; Manuel García; Cayetano Berger; Medel y Reina; Avelino Peñalba; Cándido Ceizano; Nicolás Nájera; Donato Bernuete; Manuel Casal; Miguel Ruiz Muñoz; Juan Integuez; Jorge Pérez; Valeriano M. de Pinillos; José Fernández; Aureliano Pérez; Inocente Bacigalupe; Antonio Anta; Nicolás Rubio; Alejo Martínez; Juan Ramos y Milagros Samozá.

¡Qué satisfacción se siente usando siempre las hojas de afeitar

FENIX

de fabricación nacional
Hoja 30 cénts.
Representante: Antonio Gonzalo
Publicidad LUZ.

Bañeras Alemanas

GALVANIZADAS MUY PRACTICAS
68 PESETAS

Ferretería Amelvia

Al pasar por el pueblo de Abarzua (Navarra), el automóvil "L. O. Pruebas 50.050, propiedad de don Julio Redón, fué apedreado sin que afortunadamente sufrieran sus ocupantes daño alguno.

HOTEL ALZOLA

PROXIMO AL BALNEARIO
Pensión completa desde 44 pesetas.
Proprietario
COSME CHURRUA
Teléfono 494. — Alzola (Guipúzcoa).

Acetites de Hígado de Bacalao y Emulsiones muy puros y garantizados.

Farmacia del DOCTOR PERUCHA.
En la Casa de Socorro durante el pasado mes de julio, se han prestado 154 asistencias en otros tantos casos de accidentes, casi todos de carácter leve.

De los 186 toneladas que en el mercado de cerda verificó ayer se pusieron a la venta, quedaron bastantes por colocar.

Se pagó por ejemplo, según clase, de 35 a 60 pesetas.

Persianas

CORRIENTES y de FANTASIA
SE COLOCAN A DOMICILIO
AVELINO PENALVA
GALLARZA, 3.

CULTOS. — En la Iglesia de la Redonda dará principio el día 8 la novena de San Roque.

Todos los días, a las diez, se celebrará misa en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, se exhibirá S. D. M., se rezará la estación y rosario; predicando el R. P. Prudencio Larena, Misionero del Corazón de María. Terminarán los cultos con cánticos, bendición con el Santísimo, reserva y adoración de la reliquia.

El día 16 se celebran cultos extraordinarios, que en su día publicaremos.

Mañana, domingo, en la iglesia de Carmelitas celebrará sus cultos mensuales la Cofradía del Carmen, en la forma siguiente:

Por la mañana en las Misas de seis y media y ocho, Comunión general, y por la tarde, a las siete y media exposición, rosario, visita a la Virgen del Carmen, sermón y reserva.

SIGUE LA VENTA DIARIA

del choizo de San Román de Cameros, desde cuatro pesetas el medio kilo. Como tallado para pastas caseras. Mantequilla Fraisoro diariamente.

SOLO EN CASA PIAZUELO.

Nota.—Roquefort frescoito.

ENFERMEDADES de la INFANCIA

CALVO MARIN
Telf.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

PIEL Y SECRETAS

JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

MARCOTEGUI

Análisis clínicos. — GALLARZA, 26.

BALDOSAS PRISMATICAS DE CRISTAL PARA PISOS LUMINOSOS

JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17.

DOCTOR LOYOLA

Partos, Matris, Niños. — Bretón, 6, 1.º

VENDO CASA, derecha e izquierda, con seis pisos, que produce 300 pesetas mensuales, en el precio de 45.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.—Logroño.

CREMA-TINA

La mejor y más económica de las cremas para el cutis.
CUTIS DE JUVENTUD
MANOS FINAS Y BLANCAS
De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Representante exclusivo para toda la provincia, Pelayo EIRIZ
MERCADO, 31 (ESTANCO)
Soliciten una muestra.

ESPARRAGOS TREVLIANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Los alfareños no quieren ser menos que los donostiarra y al efecto han preparado para la semana grande, del 14 al 20 de este mes, extraordinarias fiestas que han empezado ya a ser anunciadas en bonitos programas de mano, impresos con sumo gusto en la Imprenta de la señora viuda de Santos Ochoa, de esta ciudad.

Abajo los precios

Estuches de papel y sobres tela y forro de seda a
90 céntimos
IMPRENTA Y LIBRERIA
Delfín Merino (hijo)
(Junto al Seminario)

AYUCAR

CIRUJANO CALLISTA
PRACTIPEDICO
Nuevo sistema de curación de todos los males de pies. Cura inmediata de Callos, Ojos de gallo, Juanetes y todas las enfermedades de los pies.
Consulta de tres a seis.
BRETON HERREROS, 18, ENTLO

APRENDIZ, Se necesita en la Zapatería CASA FLORES.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

HUEVOS FRESCOS

garantizados, a 2'45 y a 2 pesetas docena. Bretón de los Herreros, 48 (Casa Portolés).

Primer Congreso Nacional Cerealista

Durante veinte días ha aumentado de modo tan considerable el número de adhesiones recibidas para este importantísimo Congreso Nacional, que su éxito está francamente asegurado.

Así era de esperar, dada la trascendencia extraordinaria de los temas que han de ser puestos a debate y tratados por personalidades eminentes y verdaderamente especializadas en cada materia. Dándose cuenta de ello, las representaciones agrarias y cuantas tienen representación en la Agricultura quieren dar fe de presencia y contribuir a la mayor resonancia y la más segura eficacia de un certamen que ha de ser señalado como un acontecimiento para la justa reivindicación, mediante el estudio razonado y la exposición serena, de muchas aspiraciones de los cultivadores del campo, que así podrán encontrar el eco debido y la seguridad de ser atendidos.

Entre las adhesiones últimamente recibidas, que exceden de 500, es interesante destacar la del Instituto Internacional de Agricultura de Roma, cuyo presidente ha enviado una carta entusiasta y muy interesante al comisario regio, señor Arévalo, resaltando la oportunidad e importancia del I Congreso Cerealista español y prometiendo enviar un representante especial para que asista a las sesiones. Ya se sabe cuánto significa en las relaciones de la Agricultura Internacional el famoso Instituto romano, por lo cual la Junta organizadora del Congreso ha recibido esta adhesión, como todas, con singular complacencia.

Los trabajos para la Exposición anexa al Congreso van también muy adelantados, y recientemente han solicitado instalación importantes casas nacionales.

El comisario, señor Arévalo, y el secretario general, señor Gayán, han dirigido a todas las Corporaciones, entidades y Asociaciones oficiales o relacionadas con la Agricultura una proclama muy entusiasta, que de seguro será leída con atención en todas partes. El entusiasmo aumentado día en día, y la Junta organizadora y el Comité permanente trabajan sin descanso y lo tienen todo convenientemente preparado. Valladolid siente un legítimo orgullo al ser visitado por muchos agricultores españoles y se halla completamente dispuesto a hacerles la estancia grata. Además de las excursiones preparadas en su honor, y que ya detallamos en otra correspondencia, figura como nuevo y muy probable otra a la magnífica finca La Ventosilla, una de las más importantes de España, y aun de Europa. Su dueño, el ingeniero señor Velasco, hizo constar, ante algunos señores del Comité permanente que recibiría muy complacido la visita de los congresistas. Resultará, de cierto, una visita interesantísima, y en la que los agricultores podrán observar aspectos muy modernos de trabajos y de cultivos.

He aquí un resumen de las principales adhesiones recibidas en estos días:

Diputaciones provinciales de Avila, Baleares, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Gerona, Huesca, León, Logroño, Madrid, Málaga, Navarra, Palencia, Zamora y Valladolid.

Ayuntamientos de Burgos, Ciudad Real, Logroño, Madrid, Santander, Pamplona y Valladolid.

Cámaras Agrícolas de Ciudad Real, Córdoba, Guadalajara, Logroño, Madrid, Segovia, Sevilla, Toledo y Valladolid.

Cámaras de Comercio e Industria de Barcelona, Córdoba, Béjar, Gerona, Málaga, Palencia, Reus, Palamos, Segovia, Zamora y Valladolid.

Consejos provinciales de Fomento de Alava, Badajoz, Cáceres, Granada, León, Logroño, Segovia, Soria, Tarragona y Valladolid.

Corporaciones y Asociaciones.—Sociedad Industrial Castellana de Valladolid, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, de Barcelona; Asociación de Agricultores de España, de Madrid; Centro de Cereales, Legumbres y sus derivados, de Barcelona; S. A. Cros, de Madrid; Asociación de Labradores y Ganaderos, de Huesca; Sindicato Agrícola de Contratación y Crédito, de Sabagun; Estación de Viticultura y Enología de Reus; Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, de Valladolid; División Agronómica de Experimentación, de Palencia; Asociación de Labradores, de Zaragoza; Estación de Viticultura y Enología, de Felanix; Estación de Estudios de aplicación de riegos, de Binéfar; Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, Real Centro de Labradores y Proprietarios, de Sevilla; Granja Agrícola Oriental, de Andalucía; Sección Agronómica, de Burgos; Granja-escuela de capataces agrícolas de Burjastot y de Ciudad Real; Estación de Arboricultura y Floricultura, de Palma de Mallorca; Federación Católica-Agraria, de León; Estación Agropecuaria, de Albalce; Junta Social del Gallego, de Huesca; Estación ensayo de máquinas agrícolas, de Madrid; Granja Agrícola, de La Coruña; Colonia de San Pedro de Alcántara, de Málaga; Estación Agronómica Central, de Madrid; Sección Agronómica, de Salamanca; Asociación General de Ganaderos, de Madrid; Federación Católica-Agraria, de Avila; Granja-escuela de capataces, de Badajoz, y Colonia Agrícola e Industrial del Duero, de Valladolid.

Acerca de la vida sencilla

Nada hay más desagradable que ser el cocinero de un forastero; destroza nuestros planes, contraría nuestros gustos y, con el pretexto de que no saben cuánto cuestan las cosas, no paga en ninguna parte. Sin embargo, cuando el forastero es, como Teófilo Piñeyro, un amigo de la infancia que anochó de la Península cuando esa gradulona y griegga de su apellido era tan sólo una diminuta fatina, no puede uno excusarse de guiarle y dir los comentarios con que nos quería abrumar.

Anoche... si no se dió cuenta, pero anoche se insolentó un poco. —Hace mucho calor en tu casa, ¿no?

—Quizá hayas comido demasiado —oye con cierta delicadeza y ahogando un suspiro, porque le había invitado yo.

—No es eso, sino que la temperatura de este verano en Madrid es insuportable. —Por el contrario, disfrutamos un estilo excepcional. El año último subió el termómetro a los 50 grados.

—¿Qué atrocidad! ¿Quieres llevarme a algún local fresco? —Con mucho gusto.

—Te acompañe hasta el balcón, le hice quitarse la americana, le ofrecí una silla y puse un botijo a su lado. Pasaron unos minutos. —¿Querido amigo —gruñó Piñeyro.

—¿Qué ocurre ahora? —¿Cuándo nos vamos a ese lugar fresco? —Ya estás en él.

—Habla seramente... —Pero... ¿a dónde quieres ir? Fíjate en los demás balcones: en cada uno verás alguna persona ligeramente vestida, con un botijo al alcance de la mano... Es la costumbre.

—No obstante... habrá otros sitios. —Hay otro sitio: el bord de la acera. Bajemos con las sillas, si gustas. Medio Madrid está a estas horas sentado al borde de las aceras, y el otro medio en los balcones. Esta segunda mitad es la que más se divierte, porque puede arrojar buchechos de agua sobre la primera mitad. Arroja tú buchechos de agua.

—No, no; yo deseo saber si una ciudad de un millón de habitantes, que sufre todos los veranos temperaturas tórridas, no se ha procurado lugares donde hallar por la noche aire más respirable y distracción para olvidar los tormentos del día.

—Y qué quieres? Algo hay: las terrazas de los cafés, en las calles polvorientas y abrasadas; los bancos de Recoletos. Ahora un alcalde de excelente sentido ha hecho asequeables al público unos trozos de parque.

—¿Por qué no hesta ahora? —¡Carabambá! Porque podía haber algunos novios que se buscasen entre la fronda penumbrosa. Este legítimo temor me contuvo. Sonos morales.

—En fin... debemos salir a pasear por las afueras. Píde un coche de Club ¿No tienes teléfono? Habrá alguno en la vecindad.

—Dos manzanas más abajo vive un bolsista; estoy seguro de que en su casa hay teléfono. Vamos allá. Poco después subíamos una escalera interminable. Teófilo Piñeyro comenzó a jurar en voz baja al llegar al segundo piso, pero en el tercero ya no hacía más que resoplar. Se detuvo.

—¿Falta mucho? —Un piso. —¿Cómo no hay ascensor en una casa tan alta? —Se está estudiando esa cuestión en el Ayuntamiento.

—¿Qué cuestión? —La de si conviene que haya ascensores en las casas de varios pisos. Somos austeros.

El bolsista respondió a nuestra demanda: —Estuve abonado al teléfono en los años de la guerra. Aquellos eran otros tiempos. Ahora no se realizan tan buenos negocios. Pero me honro con la amistad de un señor que podrá servirte. Le tocó el premio grande de la Lotería de Navidad hace algunos años, y dispone de un teléfono en buen uso. Voy a darte una tarjeta de recomendación.

Sálvesme con nuestra tarjeta. Pero Teófilo descubrió un café, donde taméchu había teléfono. Entró. Habló. Le pidieron 30 céntimos por la comunicación. Dió un billete para que cobrasen. Entonces el camarero llamó al dueño, el dueño mandó aviso a su conserje, se inclinaron sobre el papelito siete cabezas, y se entabló una discusión larga y extraña: —Es legítimo —decía uno. —Si sin duda, sin duda; falta la firma del cajero; pero eso es frecuente

—¡Oh, fíjense ustedes! La figura de la matrona está sin cabeza. —No tiene nada de extraordinario. Teófilo intervino: —Debo advertirte, señores, que ese billete me lo han dado en el mismo Banco de España...

—No se intranquice usted —le respondieron—; es un ejemplo auténtico, pero extraordinario. Se lo compramos a usted para un coleccionista de errores del Banco Nacional. Su cédula, ¿hace el favor? —Ya en la calle otra vez, tuve que sufrir las iras de Piñeyro.

—No me explico —rugió— cómo entendéis vosotros la vida. Lo desagradable y lo incómodo parecen ser vuestro elemento natural. Os colgáis en los balcones o os sentáis a refrescar en las calles, poseyendo parques magníficos, por miedo a que pueda abrazarse en ellos una pareja; estáis desatentados aun si el ascensor es un lujo, si debe funcionar de noche también o solamente de día; si los criados, por ser criados, eran avaros de sus pulmones y su corazón subiendo

no es, entre vosotros, un lujo de ricos... ¿Sabes cuanto cuesta un abono telefónico en Cuba, pues de vida mucho más cara que la vuestra? Cinco duros. En las capitales del Norte de Europa encontrarás abundantemente, en las calles y plazas, diminutos quioscos con teléfonos públicos, que cualquiera puede utilizar por una cantidad mucho menor que la que aquí exige la Empresa a bares y cafés, donde no se debiera pagar más que un abono de precio naturalmente sobrecargado. Otro adelanto, el que representa el papel moneda, no significa para vosotros más que sobresaltos y disgustos, y si no regresáis a la bolsa de mallas para llevar vuestro dinero en metálico, no es por falta de deseo de hacerlo. Tenéis del progreso una noción suntuaria; en vez de aprovecharos de sus ventajas, las consideráis como una propina, que la existencia puede daros u os puede negar. Creéis que la comodidad es una gollería, y el bienestar, un vicio inglés. Sudáis, subís escaleras, y veis rechazar vuestros billetes con una resignación de gente que teme abusar de su siglo, o que recela que le pidan cuentas de su sibilantismo en la otra vida. Os encanta blasonar de moralistas, de Austeros, de sobrios, de sencillos, y no sois más que juguetes de empresas, que conocen vuestra pobre psicología. Algo peor sois un pueblo sin necesidades, sin ambiciones...

—¡Alto, alto! —grité, como cumplía—. Supongo que no querrás que tengamos un disgusto. Te advierto que estás hablando con un patriota. Naturalmente, se calló.

W. FERNANDEZ-FLOREZ. (De «A B C».)

La actual cosecha de cereales

UNA NUEVA EVALUACION La excelente revista «Molinería y Panadería», publica en su último número un cálculo acerca del rendimiento de la cosecha de cereales que se está recolectando.

Estos trabajos estadísticos privados los recogemos siempre complacidos, porque, no coincidentes entre ellos, ni éstos con las estadísticas oficiales, son aportación para una estimación exacta de lo que sea nuestra producción agrícola.

De la información de la acreditada revista se desprende que la cosecha de trigo en España puede, en general, considerarse como buena y, desde luego, superior a la pasada.

Según «Molinería y Panadería» en el centro de España la cosecha es fríamente buena en general. En el Sur también se señala, buena cosecha en Aragón y Navarra, la cosecha es algo más que regular. En Levante, la cosecha de trigo, dentro de su relativa importancia, es también buena. Caden las mermas que las lluvias pueden ocasionar en la recolección, pero dado el cariz del tiempo y el estado de los campos que no han sido todavía recolectados, es de esperar que en nada apreciable variará esta impresión. La actual cosecha puede pues, considerarse como buena no habiendo sido superior debido a las malas condiciones en que, generalmente, se desarrolló la semembra en las regiones del centro y levante y a las heladas tardías y tormentas en Aragón que causaron serios perjuicios. Según los avances que publicamos, las clases de trigo pueden ser de un mayor rendimiento que las de la pasada cosecha, sin que esta cualidad sea general, pues hay regiones, las más castigadas por los hielos, en que parece se cosega grano de inferior calidad al del año pasado.

En cebadas también se hace buena cosecha, pues el tiempo en general favoreció más a esta planta.

La cosecha de avena se anuncia buena, siendo el grano de buena calidad.

En habas, mientras en unas provincias tendrán una espléndida cosecha, en otras será francamente mala a lo que en términos generales equivale a decir que la cosecha será algo más que regular.

En donde se vislumbra una cosecha enorme, si el tiempo ayuda algo, es en aceite y vino.

En general, sin podese calificar el año de extraordinario, la impresión es de que se recogen cosechas muy aceptables para los cereales y leguminosas para pienso, y se preparan unas cosechas magníficas de aceite y vino.

Justamente, según unos, con un remanente, según otros, se ha terminado a campaña. A la pasada cosecha, que fué inferior a ésta, se juntó un remanente del año anterior, y ello unido a la deficiencia de nuestras estadísticas hacen sumamente aventurada cualquier afirmación sobre la relación entre la cosecha y el consumo; de todos modos, no vacilamos en afirmar, que salvo contingencias imprevistas, que no hay que esperar, la cosecha bastará holgadamente para el consumo nacional.

Las provincias pueden agruparse en la forma siguiente, según la calificación de su cosecha: Muy buena.—Alava, Burgos, Gerona, Huelva, Madrid, Murcia y Soria. Buena.—Badajoz, Barcelona, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Guadalajara, Jaca, Navarra, Oviedo, Sevilla, Tarragona, Valencia, Valladolid y Zaragoza. Mediana.—Albacete, Alicante, Almería, Cáceres, Granada, Huesca, León, Lérida, Logroño, Málaga, Palencia, Salamanca, Segovia, Teruel, Toledo, Zamora y Baleares.

Mala.—Avila y Canarias. A tiempo de publicarse la información de «Molinería y Panadería» era el finado una persona que gozaba de general estimación entre sus convecinos y por ello los actos fúnebres se verán concurridos. A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.—F. Ramirez.

GONZALEZ DENTISTA RAYOS X CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.º

el director general de Agricultura, ha publicado el avance que sigue sobre la producción de cereales y leguminosas en España en el año presente.

Cereales: Trigo, 40.528.320 quintales métricos; cebada, 20.324.536; centeno, 6.881.671; avena, 5.467.358; escaña, 270.760; tranquillón, 32.130; arroz, 2.380.500; mijo, 17.335.

Leguminosas: Garbanzos, 1.449.041; habas, 1.726.225; guisantes, 320.129; algarrobas, 1.170.363; lentejas, 333.599; algarrobas, 223.704; yeros, 632.932; altramuz, 77.700; cacahuete, 224.090; alholvas, 72.875; veza, 64.000.

Según la estadística publicada por el «Norte de Castilla», el año pasado la cosecha fué de 34.290.900 quintales métricos. La cifra 40.528.320 quintales métricos en que se anticipa valorada la actual cosecha rebasa ambas cifras.

A la de la pasada cosecha en 3.237.420 quintales métricos, y al con sumo en 1.938.642 quintales métricos. lo cual aun teniendo en cuenta las variaciones que pueden sufrir estas cifras hasta convertirse en definitiva, confirma el avance del resultado de la actual cosecha de «Molinería y Panadería» y hace suponer fundadamente que por este año habrá cubierto la nación las necesidades de trigo para su consumo.

La distancia que separa Berlín de Buenos Aires es de 12.500 kilómetros.

En la inauguración, el representante del ministro de Comunicaciones del Reich pronunció un discurso, en el cual, después de dirigir un saludo a la población de Buenos Aires, declaró hallarse convencido de que en un porvenir muy próximo, y dados los excelentes resultados de estas pruebas, será un hecho el establecimiento de un servicio regular de comunicaciones radiotelegráficas entre Alemania y la Argentina.

El consejero de la Legación de la Argentina en Berlín, visiblemente emocionado al poder saludar de viva voz a su lejana patria, hizo resaltar con elogio los admirables progresos de la técnica alemana.

Un representante del ministro de Negocios Extranjeros transmitió a Buenos Aires el cordial saludo de Stresemann, celebrando la gran idea de poner los progresos técnicos al servicio de la recíproca comprensión entre los pueblos.

Entre las numerosas respuestas radiotelegráficas recibidas de la Argentina, figura un telegrama del ministro de Marina argentino, expresando su gran satisfacción por haber asistido a estas pruebas, llevadas a cabo con tan brillante éxito, y enviando un afetuoso saludo en nombre del presidente de la República Argentina al mariscal presidente del Reich.

El director de la radio alemán ha declarado a los periodistas que la extensión del servicio a todo el mundo está muy pronto un hecho.

Podimos también enterarnos de que las Empresas de automóviles han ofrecido establecer servicios extraordinarios a todos los pueblos de la provincia, con el fin de facilitar los viajes de venida a la capital y regreso a sus hogares a todos los que soliciten servicios especiales.

Han comenzado a llegar al Gobierno avisos de varios Ayuntamientos participando el número de los que vendrán en comisión de cada localidad; se nombran nutridas comisiones, aun de pueblos insignificantes por su vecindario, y todo contribuye a esperar que el recibimiento que ha de dispensarse a S. E. el presidente del Consejo de Ministros ha de ser tan cumplido como se merece tan distinguido huésped.

Para el banquete popular hay ya centenares de inscripciones, y teme el señor gobernador haya que limitar su número, por no disponer de elementos que puedan servir más de un millar de comensales.

Con motivo de ser hoy la festividad de la Virgen de las Nieves, se han celebrado grandes festejos en el barrio de Isidoro Gil de Muro, llamado vulgarmente del Cinto, donde se halla instalada la imagen.

En la tarde de ayer se hizo por las calles la tradicional procesión con asistencia de una Comisión del M. I. Ayuntamiento con música.

Durante la noche dióse en el mencionado barrio un concierto por la banda municipal de música, que sirvió para que numerosos jóvenes se divirtieran y el público en general pasara varias horas entretenido.

La capilla de la Virgen aparecía adornada con gusto exquisito, habiéndose instalado buena iluminación eléctrica y colocado abundantes flores.

Precedente de la Corte se halla pasando el verano en ésta el abogado don Jenaro Espinosa de los Monteros, con su esposa doña Carmen Sopranis y demás familia.

—Llegó de Sevilla a pasar una temporada con su familia y buenas amistades, el pollo Crescencio Ruiz de la Torre.

—Ha fallecido a avanzada edad el propietario agricultor don Gabino León.

—Era el finado una persona que gozaba de general estimación entre sus convecinos y por ello los actos fúnebres se verán concurridos.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.—F. Ramirez.

—Era el finado una persona que gozaba de general estimación entre sus convecinos y por ello los actos fúnebres se verán concurridos.

proga del plazo reglamentario para acogerse a los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas y teniendo en cuenta que la repatriación y licenciamiento de parte del Ejército de Africa ha modificado la situación de muchos individuos alistados, se concede un plazo improrrogable, sin que la concesión sienta precedente, hasta el día 30 de septiembre próximo para que los individuos del reemplazo del año actual y agregados al mismo por haber cesado en las prorrugas de segunda clase o por haber variado su clasificación, puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe del primer plazo de la cuota militar.

APTITUD.—Ha sido declarado apto para el ascenso al alférez de Infantería don Félix Ijalba Fernández.

Los jefes de los Cuerpos en que sirven los alféreces de Infantería (E. R.), comprendidos en el «Anuario Militar» entre los números 39 y 234, ambos inclusive, remitirán propuestas de declaración de aptitud.

ARMAMENTO.—Los Cuerpos deberán reclamar anualmente 15 pesetas para atender al entretenimiento de cada fusil ametrallador que se encuentre en poder de los individuos y dos pesetas por cada arma de esta clase que no lo esté.

BERLIN, 5.—En presencia de numerosas personalidades, autoridades y miembros de las Sociedades interesadas, la estación radiotelegráfica de Berlín (Nuen) hizo las pruebas de comunicación radiotelegráfica entre Berlín y Buenos Aires, con el éxito más completo.

Como Buenos Aires, careciendo de los aparatos de emisión necesarios, sólo pudo oír, confirmado por radiotelegrafía haber oído perfectamente los discursos pronunciados por diversas personalidades en la estación de Berlín durante los tres cuartos de hora que fueron reservados para estas pruebas.

La distancia que separa Berlín de Buenos Aires es de 12.500 kilómetros.

En la inauguración, el representante del ministro de Comunicaciones del Reich pronunció un discurso, en el cual, después de dirigir un saludo a la población de Buenos Aires, declaró hallarse convencido de que en un porvenir muy próximo, y dados los excelentes resultados de estas pruebas, será un hecho el establecimiento de un servicio regular de comunicaciones radiotelegráficas entre Alemania y la Argentina.

El consejero de la Legación de la Argentina en Berlín, visiblemente emocionado al poder saludar de viva voz a su lejana patria, hizo resaltar con elogio los admirables progresos de la técnica alemana.

Un representante del ministro de Negocios Extranjeros transmitió a Buenos Aires el cordial saludo de Stresemann, celebrando la gran idea de poner los progresos técnicos al servicio de la recíproca comprensión entre los pueblos.

Entre las numerosas respuestas radiotelegráficas recibidas de la Argentina, figura un telegrama del ministro de Marina argentino, expresando su gran satisfacción por haber asistido a estas pruebas, llevadas a cabo con tan brillante éxito, y enviando un afetuoso saludo en nombre del presidente de la República Argentina al mariscal presidente del Reich.

El director de la radio alemán ha declarado a los periodistas que la extensión del servicio a todo el mundo está muy pronto un hecho.

Podimos también enterarnos de que las Empresas de automóviles han ofrecido establecer servicios extraordinarios a todos los pueblos de la provincia, con el fin de facilitar los viajes de venida a la capital y regreso a sus hogares a todos los que soliciten servicios especiales.

Han comenzado a llegar al Gobierno avisos de varios Ayuntamientos participando el número de los que vendrán en comisión de cada localidad; se nombran nutridas comisiones, aun de pueblos insignificantes por su vecindario, y todo contribuye a esperar que el recibimiento que ha de dispensarse a S. E. el presidente del Consejo de Ministros ha de ser tan cumplido como se merece tan distinguido huésped.

Para el banquete popular hay ya centenares de inscripciones, y teme el señor gobernador haya que limitar su número, por no disponer de elementos que puedan servir más de un millar de comensales.

Con motivo de ser hoy la festividad de la Virgen de las Nieves, se han celebrado grandes festejos en el barrio de Isidoro Gil de Muro, llamado vulgarmente del Cinto, donde se halla instalada la imagen.

En la tarde de ayer se hizo por las calles la tradicional procesión con asistencia de una Comisión del M. I. Ayuntamiento con música.

Durante la noche dióse en el mencionado barrio un concierto por la banda municipal de música, que sirvió para que numerosos jóvenes se divirtieran y el público en general pasara varias horas entretenido.

La capilla de la Virgen aparecía adornada con gusto exquisito, habiéndose instalado buena iluminación eléctrica y colocado abundantes flores.

Precedente de la Corte se halla pasando el verano en ésta el abogado don Jenaro Espinosa de los Monteros, con su esposa doña Carmen Sopranis y demás familia.

—Llegó de Sevilla a pasar una temporada con su familia y buenas amistades, el pollo Crescencio Ruiz de la Torre.

—Ha fallecido a avanzada edad el propietario agricultor don Gabino León.

—Era el finado una persona que gozaba de general estimación entre sus convecinos y por ello los actos fúnebres se verán concurridos.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.—F. Ramirez.

—Era el finado una persona que gozaba de general estimación entre sus convecinos y por ello los actos fúnebres se verán concurridos.

EL FRACASO DE LA CONFERENCIA NAVAL

Nos dijo ayer el teléfono que ha concluido sus tareas, sin poder llegar a la fórmula apetecida, la Conferencia tripartita que se venía celebrando en Ginebra para llegar a la limitación de los armamentos navales en orden a las fuerzas auxiliares. Al éxito que tuvo la de Washington respecto a los «capital-ships» o grandes unidades, no ha correspondido éxito igual en esta tentativa del Presidente Coolidge.

Hay que lamentar que así haya ocurrido en nombre de la paz. No es que de la Conferencia de Ginebra estuviese pendiente un estado de paz o de lucha, ya que no se trataba siquiera de un desarme, sino simplemente de una limitación de armamentos, pero es indudable que si el tope para el aumento de estos no existe, y los presupuestos se van gravando progresivamente, llega un momento en que el temor de ver rota su elasticidad económica empuja a los pueblos a la guerra. El éxito de la Conferencia de Ginebra habría sido muy útil y el fracaso es lamentable.

Ya hacía presumir la poca viabilidad de los debates para llegar a fórmulas concretas el hecho de no participar en aquellos Francia e Italia. Por alejados que se hallen estos países del cupo máximo que hubiera de fijarse en la limitación, se trataba de fuerzas navales ligeras y esto era bastante para que debieran participar en la Conferencia. ¿Por qué no lo hacían? Indudablemente por la disparidad de sus necesidades marítimas con las de los Estados Unidos, que es la causa primordial del fracaso que ahora se registra.

Prueba de que es así la tenemos en que siendo la trayectoria política reciente de Inglaterra la aproximación a los Estados Unidos, desentendiéndose en lo posible de su antiguo amigo el Japón, ahora en Ginebra cambia la orientación, y se registra el hecho de que las delegaciones británica y japonesa lleguen a un acuerdo en la Conferencia, y en cambio los Estados Unidos y la Gran Bretaña no puedan realizar otro tanto.

Es natural: los Estados Unidos tienen fuera de su territorio las Filipinas y Puerto Rico; Inglaterra es un Imperio que por lo mismo que debilita los lazos políticos de unión necesita mantener vivo el contacto geográfico es decir que surque todos los mares la bandera inglesa, y que haya tras esa poderosa marina mercante fuerzas navales ligeras. ¿Cómo iban a encontrar punto de convergencia necesidades tan heterogéneas? O los Estados Unidos iban a la construcción de nuevos barcos, dándose el caso peregrino de que en vez de salir de Ginebra una limitación de armamentos salieran armamentos nuevos, o Inglaterra tenía que amputar su Imperio, quedándose sin medios que le asegurasen la debida comunicación marítima.

Ni lo uno ni lo otro ha sido posible, y la tentativa Coolidge ha quedado en tal. Más parece, a la vista del resultado, que tenía un fin político cotizante en las próximas elecciones presidenciales, que no un fin claro y decidido de afianzamiento de paz universal.

LOS INGENIEROS MILITARES

Se ratifican las atribuciones de su título

Publica la «Gaceta» una real orden cuyos fundamentos legales dicen: «Considerando que es indudable la capacidad técnica de los ingenieros militares para ser ingenieros civiles, y la facultad que como tales tienen de ejercer su profesión fuera de la esfera oficial del Estado, ya que dicha capacidad y facultades han sido reconocidas por numerosas disposiciones, y siendo esto cierto y, por tanto, que los ingenieros militares pueden, como ingenieros civiles, intervenir en los estudios, proyectos y dirección de trabajos que les encomienden los patriculares y aun corporaciones oficiales, no lo es menos que su intervención se encuentra prohibida en cuanto afecta a la esfera oficial del Estado, el cual, para ese servicio, tiene un cuerpo especializado y técnico, que es el de ingenieros de Caminos, y no cabe olvidar que la actividad del Estado se desarrolla unas veces directamente, por sus órdenes propias y otras por medio de las corporaciones provinciales o municipales, que por delegación sustituyen al Estado en la ejecución de determinadas obras.

Considerando que, si bien las Diputaciones y Ayuntamientos pueden encomendar los estudios, proyectos y dirección de los trabajos y obras que emprenden, en virtud de sus funciones propias, indistintamente a los ingenieros civiles o a los militares, no pueden, cuando se trata de trabajos y obras que dichas corporaciones realizan por delegación del Estado o sustituyéndole en funciones que les tenga encomendadas, nombrar para los estudios, proyectos y dirección de dichos trabajos, otro personal técnico que el de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, pues, en definitiva, se trata de obras del Estado, ya se ejecuten por éste directamente o las realicen por delegación las Diputaciones y Ayuntamientos.

Y en virtud de lo expuesto, se resuelve que las Diputaciones y Ayuntamientos pueden, indistintamente de señalar ingenieros civiles o militares para el estudio, proyecto y dirección de los trabajos y obras que hagan relación a los servicios propiamente provinciales o municipales, pero no para aquellos otros que, aun ejecutados por dichas corporaciones, obren éstos por delegación o sustituyendo al Estado, pues para ellos han de ser nombrados precisamente ingenieros civiles, por afectar a la esfera oficial del Estado, significando, al mismo tiempo, que en el caso de que esos cargos no se soliciten por ingenieros civiles podrán ser nombrados para desempeñarlos ingenieros militares.

El cuarto centenario de Fray Luis de León

SALAMANCA, 5.—Han celebrado una reunión las autoridades, para tratar de las fiestas que han de celebrarse con motivo del cuarto centenario de Fray Luis de León.

El rector dió cuenta a los reunidos de los trabajos realizados, y se nombró una Comisión encargada de redactar los proyectos de los temas del certamen que ha de verificarse, así como también de la cuestión de propaganda de las fiestas.

La Comisión nombrada la integran las autoridades, algunos catedráticos y periodistas.

A propuesta del Padre Vacas se acordó, en principio, la celebración de un espectáculo de la época de Fray Luis de León, que bien pudiera ser un auto-sacramental, y un desfile que reproduzca la entrada en la Universidad de su glorioso profesor.

En estos actos intervendrán los elementos escolares.

El rector hizo algunas consideraciones acerca del estado económico aprobándose por los reunidos la conveniencia de abrir una suscripción nacional para el certamen.

Para tal efecto la Universidad contribuirá en la cantidad de 5.000 pesetas. El obispo anunció el envío de un donativo de 500 pesetas.

El Ayuntamiento, la Diputación y otras corporaciones, cooperarán también a la obra.

El Superior de los Agustinos, Padre Vacas, anunció la cooperación cultural, moral y económica de la Orden. Se dió cuenta también de las fiestas que se celebrarían en Cuenca, acordándose que los Ayuntamientos de Cuenca y Delmonite contribuyan a la brillantez de las mismas.

Se adoptaron finalmente otros acuerdos, tal como el de hacer gestiones para que el rey acaya bajo su protección las fiestas y certamen en honor del Gran Místico, y se acordó que el rector realice gestiones en este sentido en la primera visita que realice a Madrid.

—Era el finado una persona que gozaba de general estimación entre sus convecinos y por ello los actos fúnebres se verán concurridos.

NODRIZAS

Viuda, de 35 años, leche de cinco meses se ofrece para criar en su casa de Añeda. Informes, Caballería, 17, piso primero, izquierda.

MODISTA. Se ofrece en casa y a domicilio. Calle de Mercaderes, número 7, segundo piso.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita de 17 a 20 años, que sepa cumplir con su obligación, en casa del practicante Fortunato Hueda, en HARO.

VACA. Parida de diez días, con su ternera, vende la viuda de Luis Andrés, en Mendavia (Navarra).

SE ARRIENDAN un 3.º y 4.º pisos en Vava de Rey, 26, Razon, V. Rey, en Celso Rubio.

Academia de Corte de París dirigida por la señorita ISABEL F. DE LA PRADILLA PROFESORA DIPLOMADA

LABRADORES Superfosfato de Cal 18/20 y Sulfato de Amoniaco, marca CROS.

PRECIOS SIN COMPETENCIA. Dirigirse al representante para la provincia Luis Santos, Sucesor de E. Fernández, Mercaderes, 2, Logroño.

PIANO DE OCASION. Vendo, marca alemana, seminuevo, barato. Razon, Basilio Miranda, en Haro.

OCASION de 2 máquinas de coser, de pie y de mano, y una Bicicleta carrera completamente nueva.

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en el establecimiento de Federico San Juan.

REPARACION DE MAQUINAS DE COSER. Instalaciones eléctricas. Avisos: Marqués de Vallejo, 13, tienda, y Mayor, 147, tercer piso.

ARRIENDASE LOCAL para almacen, económico. Razon, Barriocepo, 28.

CARNEROS. Vendo 59 y 13 primales, Felipe Herce, en Murillo de Rio Leza.

ARNEDILLO FONDA de ABON CALVO (a) Galigna

IMPORTACION DE CARBONES VEGETALES FORTUNATO ZUNIGA

RESTAURANT LAS AMESCOAS. Cubiertos a 4 y 5 ptas. Servicio a la carta.

CASAS, huertas, solares y fincas rústicas, se venden con facilidades en el pago a cinco años.

MUEBLES

NO comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.

ADOBADORAS para CARNES de finitima construcción.

PANADERO. Se precisa uno, ayudante de mesa, con o sin conocimiento de horno.

Pérdidas

De dos docenas de dientes de máquina trilladora, que se extraviaron el día 4 del actual.

Todo a 65 y 95 cts.

BISUTERIA, JUGUETES E INFANTILIDAD DE ARTICULOS. Plaza de la Constitución, 14, 1.º.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.-LOGROÑO SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA

CAJA DE AHORROS Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés.

PISOS DE POCO PRECIO. Se venden en el centro de la población. Se dan con la producción del 8 por 100 libre y facilidades en el pago.

Plaza de Toros de Alfaró

Concurso de Cantadores de Jota. El día 17 del corriente agosto, a las cinco de la tarde, se celebrará en esta Plaza de Toros un Concurso de cantadores de Jota.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la de Santiago García, en Haro.

HUESPEDES. Se desean dos únicos. Precioso gabinete en lo más céntrico. Pensión económica, en familia.

SE ARRIENDA O SE DA A MEDIAS 70 fanegas de regadío, tierra blanca, y 12 fanegas de viña.

PIANO-MANUBRIO. Se vende uno, grande, de 80 martillos, o se cambia por otro más pequeño.

SE VENDEN EN BADARAN 200 cuarterones de 12 y 15 pies, labrados, secos; 2.000 pies de cable con viguetas, sopandas y soleras.

CORTADORES

Se venden 35 ovejas para pique, muy superiores. Tratar con Elías Marañón, en Oyón (Alava).

GARRO para dos y tres ganados, se vende en buen uso, en el taller de Máximo Moreno. Parador del Norte.-Logroño.

SOCIEDAD "UNION ARTESANA" HARO

Se sacan a concurso las obras que han de realizarse en esta Sociedad, bajo las condiciones que obran en Conserjería.

CHINCHES

Destrucción radical con GAMIRAL. NO MANCHA. NO QUEMA.

RESTAURANT "LAS AMESCOAS". Cubiertos a 4 y 5 ptas. Servicio a la carta.

CASAS, huertas, solares y fincas rústicas, se venden con facilidades en el pago a cinco años.

MUEBLES

NO comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.

ADOBADORAS para CARNES de finitima construcción.

PANADERO. Se precisa uno, ayudante de mesa, con o sin conocimiento de horno.

Pérdidas

De dos docenas de dientes de máquina trilladora, que se extraviaron el día 4 del actual.

Todo a 65 y 95 cts.

BISUTERIA, JUGUETES E INFANTILIDAD DE ARTICULOS. Plaza de la Constitución, 14, 1.º.

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases. La Cocina Alemana PORTALES, 104.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Se necesita para trabajar en la José Sáez, Avenida de Tiburcio Arbizar, 26, Miranda de Ebro.

¿Le aprieta el calzado?

Se le dejará a la medida completamente gratis en los Curtidos Plaza del Mercado, números 6 y 7.

PIANO. Se vende seminuevo, marca Ortiz y Cusó. Informa doña María Gómez, profesora de piano, en Nájera.

VACAS. Se venden 3 de segundo parto: una para parir en este mes y dos para San Mateo.

SE DESEA PISO 4.º O 2.º, con sol y sitio céntrico, para matrimonio solo. Informes, San Agustín, 35, primero.

DESEA COLOCACION joven de 19 años, como ayudante de Contabilidad. Razon, calle de la Brava, 2, primero.

VENDO TODOS LOS MUEBLES por tener que ausentarme de Logroño. Razon, en LA RIOJA.

HERREROS. Se necesita un aprendiz con algún principio. Aprenderá a herrar y forjar, en casa de Laureano Hereña, San Vicente de la Sonsierra.

Logroñeses

Vicente Fernández, «El Obispo» ofrece habitaciones, con asistencia o sin ella. Se contesta a vuelta de correo «La Bandera Española».

SE OFRECEN BORDADORA en blanco y en oro, para tienda. Razon, en LA RIOJA.

PISOS. Se arriendan 1.º y 3.º en casa nueva, con Mediodía, espaciosos y cuarto de baño completo.

Baños de Fitero

Los acreditados establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, gotosas, nerviosas y traumáticas.

Magníficas instalaciones hidroterápicas. Duchas, lodos, etc., etc. Esmerado servicio de cocina por cuenta de la Sociedad.

Establecimiento Nuevo, Doctor don Alfredo de Piquer. Establecimiento Viejo, doctor don Saturnino Morota.

"FATTEN"

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE para GANADERIA DESARROLLA ENGORDA NUTRE

Los piensos concentrados FATTEN son fórmulas científicas a base de principios altamente nutritivos de volumen reducido y FACILMENTE ASIMILABLES

FATTEN Núm. 1 para ganado caballar, bovino, lanar, etc. FATTEN Núm. 2 para ganado de cerda. FATTEN Núm. 3 para AVES.

De venta en todas las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos. Concesionario exclusivo para España: Agapito Morales.-La Coruña.

JABONES ARNEDO

Son de fama universal las clases siguientes: Blanco 1.º, Blanco Corriente, Amarillo 1.º, Pinta azul inglés y "Nacar" especialidad de la casa

HARINAS Y ACEITES: FABRICANTE Santiago Ruiz de la Torre ARNEDO (LOGROÑO)

RAZONES ENTRE OTROS...

deben tenerse presentes para preferir los BACALAO de LA ESCOCESA: los más jugosos y las mejores clases que vienen a España.

MOTORES DE ACEITE Y DE GASOLINA «OTTO DEUTZ». BOMBAS «WEISE MONSKI».

MARRODAN y REZOLA. Logroño

Fundiciones en hierro y bronce

VALEBIANO BOZALONGO EN TODA CLASE DE PIEZAS Fabricación de cocinas económicas de serrín, etc.

EN CALAHORRA se vende una casa de tres pisos, con bodega y tienda, en la calle de las Navas.

GAZADORES. Se desea vender perro y perra sabuesos, de inmejorables condiciones, y una perra pointer.

CARNEROS SEMENTALES. Vendo dos: uno de pura raza manchega y el otro mallorquín.

BARBERO. Se necesita oficial o medio oficial en casa de don Valeriano Gastón, en Mérida (Navarra).

FONDA DE PARRAS ARNEDILLO

Amabilidad, buen trato, luz eléctrica en las habitaciones. Muy próxima al balneario.

POR 600 PESETAS traspaso pescadería, nuevo todo, en buen sitio y que promete, por ser imposible atenderla.

GUARNICIONERO. Necesito un medio oficial adelantado, soltero; y vendo una VACA en días de parir del tercer parto.

PAJA DE TRILLO. Se vende a ojo o por arroses, de trigo. Camino viejo de Fuenmayor, El Polvorín, José Foncela.

OVEJAS. Se venden treinta para vida, para parir en octubre. Tratar con Laureano Garrido, Laguardia (Alava).

Automóviles de ocasión

APRENDIZ DE HERRERO. Necesita Ricardo Elosúa, en Hervías.

¿QUERÉIS GANAR DINERO? Poned un cine. Yo vendo varias máquinas de verdadera ocasión.

VENDO:

1 Piano. 1 Armonium. 2 Ventiladores eléctricos.

12 Bancos jardín o paseo. 1 Cámara frigorífica «Lastra».

1 Molino de Café. 1 Mesa billar con todos sus accesorios.

1 Aparato Lux para el polvo. 1 Tostador de café.

Mesas y sillas de terraza. 1 Fábrica de gasosas con todos sus accesorios.

1 CORDEROS DE PASTO. Se venden 70. Tratar con don Joaquín Ancin, en Viana (Navarra).

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vendé más barato que nadie.

PIANO. Se vende en muy buenas condiciones y a toda prueba.

CHALET. Se alquila en la Avenida de Pérez Galdós.

JOVEN. Se ofrece para camarero, viajante, charlatán o cómico.

BOTES. Hechos ya para cerrar a mano, se venden a precio baratísimo.

COCINERA

Se necesita para matrimonio sin hijos, en Haro. Será bien retribuida.

CAZADORES. Vendo perro de pura raza. Razon, San Agustín, 13, 2.º.

GHOFRER. Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación.

AGENCIA HISPANO-AMERICANA VARA DE REY, 33. Compramos y vendemos casas y fincas rústicas.

PARTOS

Doña Saturnina S. Orio, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión.

CASA espaciosa, con dos pisos amplios, y cuatro fanegas de regadío.

VENDO VACA tercer parto, cumple el 20 de agosto, y ternera de 6 meses y otra de 2.

Leña de haya

Se vende leña de haya de cortadas de serrería, en trozos manuales que no exceden de un metro de largo.

PROPIETARIOS CONTRATISTAS. Antes de construir una obra consultad precios en esta Casa.

AUTOS DE ALQUILER HOTEL HIGINIA - HARO Magníficos autos cerrados, a 50 céntimos kilómetro.

PISO tercero. Se arrienda en casa de nueva construcción.

BORDADORA. Se necesita para máquina de coser. Sagasta, 27, tienda.

AUTOMOVIL ESEX en perfecto estado, se vende. Razon, «Talleres Esquerran», en Haro.

SE ARRIENDA UN LOCAL propio para garage. Informar Alejo Aldazabal, Salmerón, 23, Logroño.

PISO y CORRAL. Se arriendan. Razon, Casa de Pavia, carretera de Viana.

SE VENDE UN PISO desahogado, en buen sitio. Razon, plaza de la Constitución, 9, piso segundo.

VENDO TRES BOHARDILLAS en el sitio más céntrico de Logroño.

CAMIONETA OMNIBUS «FORD» completamente equipada.

LECHE DE BURRA SE VENDE Razon, calle Boterías, 15, 2.º piso.

CARRITO DE MANO. Se vende en buen uso. Calle Salmerón, 9, portería.

BICICLETAS. Vendo dos casi nuevas, una de carrera en 130 ptas., y otra de paseo en 80 ptas.

DINERO. Se darían 5.000 pesetas sobre hipoteca en la capital.

SE VENDEN camas de madera y varios muebles.

VAQUEROS. Por no poder atender las ocho vacas lecheras.

PLANTA BAJA ESPACIOSA. Se alquila en la calle Canalejas.

SE VENDE una cama, con mesilla de nogal, nueva.

PISO y CUADRA. Se arriendan en San Francisco, núm. 6.

TRASPASO tienda de comestibles y verduras.

SE NECESITA un medio oficial de peluquería.

CAZADORES. Vendo perro de pura raza.

SE VENDEN dos machos y una mula superiores.

SE VENDE O ARRIENDA una finca de seis fanegas.

SE VENDE O ARRIENDA una finca de seis fanegas.

SE VENDE O ARRIENDA una finca de seis fanegas.

ARNEDILLO

Fonda de Luis Marrodan Lázaro. La más próxima al Balneario.

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos.

TRASPASO DE FARMACIA

La de don Roberto Abad (padre), de Logroño, establecida por él mismo hace 38 años.

BURRA BONITA Y LIGERA. Se vende en la Cerámica Riojana.

Nueva funeraria LA SOLEDAD

Salmerón, 1.º.-Logroño. PRECIOS ECONOMICOS

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca.

CHICO PARA CARNIGERIA. Se necesita uno que sepa su obligación.

TRILLADORAS

de acero, a precios de 25, 30, 34, 38, 43 y 45 duros.

SE VENDE CASA de nueva construcción, de ocho pisos.

ARNEDILLO FONDA DE LUIS MORAL

Automóvil a la estación de Calahorra.

SE VENDE CASA DE TRES PISOS a falta de distribución.

VACANTE DE MEDICO TITULAR. Por dimisión del que la desempeñaba.

CAMIONETA OMNIBUS «FORD» completamente equipada.

LECHE DE BURRA SE VENDE Razon, calle Boterías, 15, 2.º piso.

CARRITO DE MANO. Se vende en buen uso.

BICICLETAS. Vendo dos casi nuevas.

DINERO. Se darían 5.000 pesetas sobre hipoteca.

SE VENDEN camas de madera y varios muebles.

VAQUEROS. Por no poder atender las ocho vacas lecheras.

PLANTA BAJA ESPACIOSA. Se alquila en la calle Canalejas.

SE VENDE una cama, con mesilla de nogal.

PISO y CUADRA. Se arriendan en San Francisco.

TRASPASO tienda de comestibles y verduras.

SE NECESITA un medio oficial de peluquería.

CAZADORES. Vendo perro de pura raza.

SE VENDEN dos machos y una mula superiores.

SE VENDE O ARRIENDA una finca de seis fanegas.

DE ALFARO

5 de agosto. TAURINAS.— Cumpliendo gustoso mis promesas y para satisfacer debidamente el interés de unos cuantos aficionados curiosos, hoy me ocupo de ese novillero extraordinario que a pesar de llamarse Daniel Obón y de no haber nacido en las bellas ciudades andaluzas, se viene ganando el puesto preeminente entre los fenómenos nacientes.

un poco impresionable, que veía la ventanada con más atención que yo, fué el primero en llamarme la atención sobre lo que nuestro torero hacía por el ruedo. Cuando volví hacia la arena mis ojos indagadores, Obón se había dibujado enroscado en la izquierda verdaderamente prodigioso. Siguió aquella faena con un de pecho soberano y terminó con dos ayudados y uno en redondo dignos de Cagancho, el de Pamplona y el de Toledo.

tuar en el ruedo zaragozano, llevamos también el convencimiento de que el capotillo ágil y pausado y la muleta graciosa y elegante del torero aragonés, le ganará bien pronto un porvenir risucio. La única duda que nos queda es la de que ante toros—no becerros—repita también su toro mágico. En el mes próximo lo veremos ya ante novillos picados. Si se le «dá» bien, ¿quién sabe si el año que viene será el barrierá del actual!

En Alharo torera novillos de don Nicasio Casas el día 15, alternando con Gallardo. Su nombre basta para que la Plaza se vea llena. Y el por sí solo, o con su apodado «Mujetazos» el gran revistero, se basta también para crear un cartel y un sitio bueno entre todos los toreros de hoy. OTRAS COSAS PARA LAS FIESTAS.— Varias cuadrillas de alegres mozos preparan estas fiestas «chitas» al estilo de Pamplona. Una de ellas creo que se va a llamar «Peña San José» y no por nada, sino por ser devotos del Gran Patriarca.

Aquí se necesitan bancos apropiados en cantidad que permitan dar el mayor número de colocación a las gentes que se ven privadas de esta comodidad. Se nos dijo entonces por la misma autoridad local, que reconoció nuestra justa petición—como el Ayuntamiento tenía el proyecto de construir bancos en los sitios indicados por nosotros; pero que habían de ser modernos, de cemento, fijos, con el fin de evitar lo que ocurre con los pocos que hay en la vía pública, la destrucción y el ser transportados a distintos puntos.

Está visto que por todas partes están de moda el puñetazo y los grandes golpes. Quién sabe si esto que ocurre será el preliminar de otra hecatombe humana, de la que viene hablándose. Serafín de la Casa. REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Esteban Palacios Alcalde, María de los Angeles Palacio Linares, Jorge Bosch Sala, Angela Dolores Dominga González Carnero. Defunciones.—Bonifacia Burgos Rodríguez, de 56 años, de Agoncillo; Pilar Martínez Hierros, de 5 meses, de Logroño; Bernardo Elías Muro, de 8 meses, de Logroño. Matrimonios.—Dionisio Romo Elayo con Gertrudis García Sáenz.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Miles de curas. Esquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y Casino. Habitaciones para todas las fortunas.

Termas Pallarés ALHAMA DE ARAGON

Informes directos, al arrendatario en el Establecimiento. Bañero que dispona de todos los modernos elementos balnearios, Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

Balneario de Belascoain (Navarra)

Reconocido sin competencia para las enfermedades artísticas, gota, reuma tismo, etc. Evita los cólicos del riñón e hígado, expulsando los cálculos y arena.—Temporada oficial: 15 de Junio al 3 de Septiembre. BALNEARIO MONTADO CON ARREGLO A LAS MODERNAS EXIGENCIAS. HOSPEDERIA A PRECIOS MODICOS PARA FAMILIAS DE POSICION MODESTA. ITINERARIO.— En tren hasta Pamplona, desde donde hay servicio diario de auto, que sale de las oficinas de la Sociedad.— INFORMES: SOCIEDAD «AGUAS Y BAÑOS DE BELASCOAIN», — PAMPLONA.

Compañía del Pacífico Línea de Cuba PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga. El día 7 de agosto, el vapor «ORBITA». El día 21 de agosto, el vapor «OROYA». El vapor «ORCOMA», el 4 de septiembre. Precios de tercera clase con destino a HABANA (incluido impuestos): Precio de pasaje de 3.ª clase con destino a HABANA, 551'65 pesetas. Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de tercera clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: HIJOS DE BASTERRECHEA.— Paseo de Pereda, núm. 9.—Telf. 3.441. TELEGRAMAS Y TELEFONEMA S. «BASTERRECHEA».

Cucarachas No se cómo de buscar, solamente los POLVOS TRIUNFO son capaces de exterminar las cucarachas de su casa. Los POLVOS TRIUNFO al contrario que tantos otros, no fallan y un solo bote basta. No son venenosos. Precio 2'00 ptas. Correspondencia: P. Fernandez Pólvora, Calle 112 - Barcelona. Polvos Triunfo MAQUINAS DE SINGER usadas: vendo una de zapatero, giratoria, por 30 duros. Otra de lanzadera, familiar, de pie, por 25 duros; y de mano desde 8. Todas garantizadas. En Haró, ANTONIO PARDOS, Marqués de Francos, 7, tienda.

Holland America Line Rotterdam SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA Y MEXICO Próximas salidas para la Habana, Veracruz y Tampico. VAPOR «MAASDAM» De Bilbao el 9 de agosto De La Coruña el 10 de » De Vigo el 10 de » VAPOR «LEERDAM» De Bilbao el 31 de agosto De La Coruña el 31 de » De Vigo el 1.º de septiembre PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE A la Habana, 541'65 pesetas. A Veracruz y Tampico, 584'00 ptas. SERVICIO RAPIDO EXTRAORDINARIO A LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK El magnifico vapor «MAASDAM», de 25.000 toneladas, saldrá De Santander el 21 de noviembre De La Coruña el 22 de » De Vigo el 23 de » Admitiendo pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase. NOTA.— Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de dos, cuatro y seis literas, completamente independientes PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIGIRSE A LOS AGENTES EN BILBAO.—SEÑORES PEREZ ULLIBARRI E HIJOS. SANTANDER.—DON FRANCISCO GARCIA. GIRON.—SEÑORES PEREZ ULLIBARRI E HIJOS. DE A. LOPEZ DE HARO. CORUNA.—SEÑORES PEREZ ULLIBARRI E HIJOS.

LA PRIMITIVA Agencia general de anuncios JOSE CERDA RODES Vara de Rey, 8. — Logroño. FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

PARTOS TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA. RAFAELA MUSTIENES, Delicias, 4. Profesora del Hospital. Pension económica, embarazadas (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño

Cemento Asland PRIMERA MARCA ESPAÑOLA Venta por vagones directos de fábrica, y en pequeñas partidas, en almacén Logroño. Amancio Cabezón MURO DE LA MATA, 2. Publicidad LUZ. Agua de Riva los Baños (TORRECILLA) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Unico depósito y venta por garrafones, los propietarios. Vara de Rey, 31, segundo piso, Logroño.

PARTOS DONA ENRIQUETA, Profesora. Hospedaje a embarazadas (autorizado). Plaza de Rocasolano, núm. 2 (Avenida de Madrid). Teléfono 20-43, Zaragoza.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA ANEMIA Deschiens al Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — FALUB

Gran Balneario de Cucho (Burgos) Rápidas curaciones de los picores, sarna, eczemas y úlceras de la PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias gripales, asma; garganta y nariz Artritis, Anemia, Reumatismo.—Clima seco, sanísimo. Verdadero Sanatorio, a 600 metros de altura. Magnífico parque. Precios económicos. Baños, duchas, inhalaciones, pulverizaciones.—A 16 kilómetros de Miranda de Ebro. AGUAS SULFUROSAS. SULFIDRICAS NITROGENADAS

Compañías Marítimas Francesas Compagnie Generale Transatlantique C.a Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. El día 17 de agosto, el vapor «LIPARI». El día 29 de agosto, el vapor «QUESSANT». El día 19 de septiembre, el vapor «BOEDIG». Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES. Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por vapores correo de gran velocidad. El día 21 de agosto, el vapor correo «MASSILIA». El día 9 de septiembre, el vapor correo «MOSELLA». Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 3.ª intermedia. LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ El día 22 de agosto, el vapor «CUBA». El día 22 de septiembre, el vapor «ESPEGNE». LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ El día 5 de octubre, el vapor «LAFAYETTE». Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª intermedia y tercera clase. Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO. FELIX IGLESIAS Y COMPAÑIA Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 0.672. — BILBAO. EN LOGROÑO: ALEJANDRO PUEYO ALLO. Agente de Información Autorizado — Calle del General Zurbarán, número 6

COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao Línea de Uruguay y Argentina Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO Hacia el 16 de agosto saldrá el buque motor de 6.000 toneladas de carga ARANTZA - MENDI En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE. con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires. Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril. Les señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Portugalete, para hacer seguir al muelle «Reina Victoria». También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires. AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3. LOGRONO

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles El magnifico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el 25 de agosto para BUENOS AIRES. El nuevo vapor «CRISTOBAL COLO» saldrá de Bilbao y Santander el día 8 de agosto para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SAN TIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PARU, CHILE, FILIPINAS, ETC. Agente unico en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA. CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3. LOGRONO

Economiza Vd. de la mejor manera usando menos carne, tan cara para hacer el puchero agregando a éste, antes de servirlo, por cada litro, 1 ó 2 cubitos de Caldo Maggi Una prueba le convencerá El Caldo MAGGI en Cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts, por cubito.

La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Compralo hoy mismo. — Sólo vale 5 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recelan, lo toman y lo dan a sus familias